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MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
egv 1 hasábos petit sor 20 fiit., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 50 fillér.

A hirdetések Bittermann 
Nándor és Fia könyv- és 
kőnyomdájában fogadtatnak

ELŐFIZETÉS • 
Egész évre.. .. 12 kor.
Fél évre.........  6 kor.
Negyed évre .. 3 kor.

A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulajdo­

nosnak küldendők.

Egyes szám ára 20 fillér. Megjelen minden kedden és pénteken.
Hitelviszonyaink.

Határozottan az altruizmus a jelen kor szel­
leme. Altruista a törvényhozás és altruisták a 
polgárok. A munkások segélyezése, a kereske­
delmi alkalmazottak helyzetének javítása, az ingyen 
kenyér, a mindenütt nyilvánuló közjótékonyság, 
mind csak azt bizonyítják, hogy az altruizmus 
napjait éljük. Előkelő hölgyek, képviselők, mű­
vészek és kisiparosok versengenek a jótékonyság 
terén, hogy mennél többet juttassanak az éhező, 
szegény népnek.

Ez a nagy, minden társadalmi osztályban 
(kivévén a magyar mágnásokat) nyilvánuló ál­
dozatkészség becsületére válik mindazoknak, kik 
fáradoznak és legalább pillanatnyi enyhülésére 
azoknak, a kik nyomorognak. A segítség azon­
ban mégis csak múló és az általános rossz ke­
reseti viszonyokat jótékonyság által legföljebb 
enyhíteni, de orvosolni nem lehet. Közgazdasági 
helyzetünk javítására erélyesebb, maradandóbb 
és szélesebb körbe kiható intézkedésekre van 
szükségünk. Ma már szerencsésen ott tartunk, 
hogy a merkantil és agrárérdekeket egymással 
szembe nem állítjuk, mert mindenki tudja, hogy 
közgazdasági helyzetünk fejlődése úgy az agrár, 
mint a merkantil érdekek hathatos támogatását 
kívánja.

A honi ipar emelését, védelmét es pártolását 
hazafias kötelességének tartja minden magyar. 
A kormány pedig nagy buzgalommal mindent 
megtesz, mi a rendelkezésére álló szerény esz­
közök mellett lehetséges, hogy a már meglévő 
ipart fejlessze és uj ipart létesítsen. Igaz, hogy 
még sokáig fog tartani, mig az ipar és hazánk 
általános közgazdasági helyzete az e téren nyil­
vánuló intenzivebb munkálkodás gyümölcseit él­
vezni fogja, de a magyar iparos nincs elkényez­
tetve és egy szebb jövő reményében hálás a 
jelenben.

A „BÁCSKA" tárcája.
Oh mért nem .. .

Oh mért nem néztem közönynyel rád,
Ha szomorúan láttalak,
Rohanva mért item futottam el 
Ahelyett, hogy megszántalak,
Oh mért is ejtett meg az a köny,
Mely most az én pillámon ég,
Oh mért is lettél hűtlen hozzám 
És mért szeretlek most is még.

Talán ha ébredő szerelmem 
Vasakarattal küzdőm le 
S te ahelyett hogy átkaroltál,
Elmentél volna messzire,
Nem siratnám hosszan zokogva 
Durván széttépett álmomat,
Amíg te új virágot tépve 
Kacagod fájó sorsomat.

Azt hittem eddig, esküt törni 
Bűnös és vétkes gondolat.
Fülembe zúg: virág vagy te is,
Nem kerülöd el sorsodat,
Amelynek édes illatában 
Gyönyörködni oly élvezet,
Amig megúnva, más virágnak 
Hazudod bűnös esküdet.

Alomba ringatott szerelmed 
És felébredni oly nehéz,
Pedig a legszebb álmok ára 
Zordon, fájdalmas ébredés,

Az ipar érdekei mellett azonban nem szabad 
elhanyagolni a kereskedelem érdekeit sem, mert 
hatalmas ipar csak kiterjedt, erős kereskedelem 
mellett képzelhető és nem virulhat ipar jó és 
fejlett kereskedelem nélkül! Sajnos, a kereske­
delem már ősidőktől fogva mostohagyermeke a 
magyar törvényhozásnak. A kereskedelem állam- 
fentartó volta csak teóriában van elismerve, de 
tényleg nem örvend sem tekintélynek, de még 
azon köteles érdeklődésnek sem, mely épp ha­
talmas tényező voltánál fogva jogosan megilletné. 
A „hazai kereskedelemmég jelszónak sem elég 
népszerű és igy bizony édes-kevés történik a 
hazai kereskedelem érdekében.

Hogy önálló, nagy iparra égető szükségünk 
van, azt ma már belátja széles ez országban 
mindenki, de be kellene látni azt is, hogy ezen 
teremtendő nagy iparhoz, mint annak nélkülözhetlen 
kiegészítő részére, erős és széles alapon nyugvó, 
kiterjedt kereskedelemről kellene gondoskodnunk.

A nagy és erős kereskedelem alapját a ren­
dezett hitelviszonyok képezik. Hitel nélkül nincs 
kereskedelem és egészséges hitelviszonyok nélkül 
nem fejlődhetik a kereskedelem.

A hitel alapját minden államban három fő­
tényező képezi: az adós fizetési képessége, az 
adós fizetési akarata és azon törvények, melyek 
a fizetni nem akaró adóst a fizetésre kényszerí­
tik. Ezen három tényező fejlődött voltától függ 
egy államban a kereskedelmi hitel, vagyis men­
nél fejlettebb egy államban e három tényező, 
annál nagyobb és biztosabb a kereskedelmi hitel 
és természetszerűleg annál erősebb, hatalmasabb 
a kereskedelem.

A kereskedelemben a fizetési képesség a 
dologból önként kifolyik és arról van szó, hogy 
képes-e a kereskedő a neki hitelbe adott árut 
vagy pénzt visszafizetni. A fizetési akarat főleg 
erkölcsi alapon nyugszik és éppen mert ezen

erkölcsi alap nem teljesen megbízható, szükséges 
a harmadik tényezőre, a törvényes fizetési kény­
szerre nagy gondot fordítani. Jó, szigorú, gyor­
san és olcsón igazságot szolgáltató törvényekre 
van szüksége kereskedelmünknek, hogy a jelen 
állapotok helyébe rendezett hitelviszonyok lépjenek.

Mennél erélyesebb törvények által érvényesül 
a fizetési kényszer és mennél szigorúbban bün­
tetted k a hitelező csalárd kijátszása, annál job­
bak lesznek az ország hitelviszonyai és ezzel 
egyidejűleg annál erősebb és szolidabb lesz a 
hazai kereskedelem.

Hitelviszonyaink alapján mi még Balkán­
állam vagyunk, mert minálunk, épp úgy mint a 
Balkán államokban, a hitelező legnagyobb bizto­
sítéka az adós fizetési akaratába van letéve, mert 
ha az adós fizetni nem akar, sőt csalárd mód 
játszsza is ki hitelezőit, büntetőtörvényeink (ez 
ideig még) oly hézagosak, hogy csakis akkor, 
ha a hitelező csődöt kér az adós ellen, ismernek 
el egyáltalán büntetendő cselekményt. Magyar- 
országon pedig csődöt kérni egy adós ellen, 
annyit jelent, mint lemondani a követelés túl­
nyomó nagy részéről.

Törvényeinknek meg kell védeni a kereske­
delmet a csalárd bukások ellen és legalább is 
épp oly szigorúan kell büntetniük a csaló keres­
kedőt, mint a kis tolvajt, ki pár forintot bűz ki 
gyanútlan embertársa zsebéből, mert a más bi­
zalmával gáládul visszaélő kereskedő nemcsak 
azokkal cselekszik rosszat, kiket megcsal, hanem 
ténykedésével emeli az általános bizalmatlanságot, 
rontja hitelünket és ezzel közgazdasági helyze­
tünket.

Tisztában kell lennünk azzal, hogy nem az 
általános rossz viszonyok hatása alatt pang a 
kereskedelem, hanem inkább megfordítva áll e 
tétel: a kereskedelem pangása miatt rosszak az 
általános viszonyok!

Virágos erdő volt a múltam 
S a jelen oly kihalt, sívár,
Mint mikor büszke felhők mögé 
Rejtőzik el a napsugár.

De megbocsátok mindent neked, 
Ne érjen soha semmi vád, 
Hiszen tenéked köszönhetem 
Lelkemnek legszebbik álmát,
De könyezd meg azt a virágot, 
Mit a porba te dobtál el,
Mint ahogy testvérként siratom, 
Kire utánnam felnézel.

II ISTEMADÓ.
i.

Az egyetem fekete táblája előtt óriási gyülekezet 
állt. A táblára függesztett töméntelen hirdetmény közül 
különösen egy feltűnő szépen irt lap tartalma iránt ér­
deklődött leginkább, a legfásultabb ember, a legkomo- 
lyabb tudományszomjazó s a gondtalan „múzsa ha i_ 
Moraj, kiváncsi kérdés hangzott végig a tömegen s 
ezekre folyton ismétlődött a felvilágosító valasz:

„Zacbariás tanár ur felolvasásait bizonytalan időre 
elhalasztja.“

Csaknem mindenki ismerte őt; ha nem szemé ye- 
sen hát hallás után. A hírlapok épp oly tüzetesen fog 
Llkoztak személyével, mint társadalmi kerdeseivel, mert. 
a nagy gondolkodónak megjelent tetelei es ^eJte«eté8^ 
úgy l fársadalmi életre, mint egyeni tekintettel az 
gL • ulrP egyaránt igen fontosak voltak. A bölcse 

eDŰH n tanára §ki ethikai és metafizikai fejtegetéseinek 
8zetí*? Artelmes megoldása által, hírnévre tett szert,

félévre tervezett nyilvános felolvasásaival nemcsak 
egyetemi hallgatókat, hanem az egész varost feszült

az
érdeklődésben tartotta.

Az eddig már megtartott két előadás az egyetem 
gyűlésiemében tartatott, ám ez a tágas terem is kicsi­
nek bizonyult e célra; a nagy szárnyasajtókat nyitva 
kellett hagyni, mert megszámlálható sokaság tolongott 
még a folyosón is: mind a tanar szavait leste.

Már a bekezdés után óriási izgalomba ejté a hall­
gatóságot. Valami rendkívüli volt az, a mit az az ősz- 
szakállu hullámos hajú, szigora tekintetű, hatalmas hom­
loka próféta hirdetett stentori hangon, a kimagasló 
emelvényről.

Hallgatóit arról akarta meggyőzni, hogy: niuco 
Isten! A legvakmeróbb megerősítéssel helyezett bárom, 
egymást kölcsönösen támogató érvet kilátásba és ma 
kellett volna ezek egyikével előállnia. E helyett azon­
ban lakonikns rövidséggel lett kihirdetve, hogy: a fel­
olvasás bizonytalan időre elmarad.

A legerőtlenebb bizonyíték sem törhette volna meg 
a tudóst annyira, mint e lemondás. Egyenkint érdeklőd­
tek az okok felől . . . némán, fejcsóválva távoztak a 
tanár párthívei; azok azonban, a kik csak érveire vol­
tak kiváncsiak, legszabadabb tért engedtek gnnyjaik 
özönének.

II.
Dolgozó szobájában — mely könyvek, térképek, 

földgömb, kéziratok valóságos tárháza volt — nem az 
Íróasztala előtt, hanem halálos beteg gyermeke ágya 
mellett ült Zacbariás tanár ur. Az ő kívánságára kellett 
az ápolónőnek a kedvezőtlen fekvésű hálószobából ide, 
szellemi laboratóriumába hozni a beteget. Az orvos nem 
ellenkezett, mert a legszilárdabban meg volt győződve, 
hogy nincs mentség!

A redők szorosan le voltak csukva, a függönyök 
lebocsátva, úgy, hogy a ragyogó napsugár gyenge 
alkonyfényként hatolt be a redő nagyon keskeny résein. 
Lágy szőnyeg fogta fel a léptek neszét, a gyógyszeres 
üvegek is nemez alapon álltak, a máskor ércesen ke­
tyegő asztali órát megállították s mintán a szobát egy 
óriási angolpark határolta, mindenütt siri csend ural­
kodott. A tanár meghűlt, köhögés ingerlé, de valóságos 
önmegtagadással fojtá el, még az erősebb lélekzetvételt

^T^ÁuÁhormÁékl.t T.n e~tolv%.



A kereskedelem fejlődéséhez, a forgalom 
emeléséhez rendezett hitelviszonyokra van szük­
ségünk és a törvényes fizetési kényszer kellő 
kifejtése képezheti egyedül közgazdasági helyze­
tünk javulásának szilárd alapját.

J Sz. K.

Honvédbudget. Gyorsan halad a költségvetés 
tárgyalása s ma már a honvédelmi budget is. Alig 
tévedünk, ha ez utóbbi körülményt az ováció egy nemé­
nek tartjuk, melyben a képviselő urak lejérváry Géza 
báró honvédelmi minisztert részesítik. Fejérváry szeren­
csésen kiállta ugyan a betegséget, melynek lefolyását 
király és nemzet egyenlő benső részvéttel kísérte, de 
még mindig lábbadozó s igy nem lehet jelen a kép­
viselőházban. Képviseletére Széli miniszterelnök és Gro- 
mon államtitkár vállalkozott s igy alkalma volt az ellen­
zéknek. hogy épp úgy „verekedjék“, mint máskor és 
ezen parlamenti harcban Gromon Dezső úgyis mint szak­
ember, úgyis mint szónok fényesen megállta helyét. 
Első ellenzéki szónok Thaly Kálmán egyben sajnálatát 
fejezte ki a honvédelmi miniszter önkénytelen távolléte 
fölött, kit már csak azért is szívesen látott volna 
a Házban, hogy derekasan „disputálhasson“ vele. Ke­
mény „disputau nélkül azonban nem mult el a dolog. 
Széli Kálmán miniszterelnök ugyanis rendkívül meleg 
és szívélyes szavakban adott kifejezést örömének a 
fölött, hogy a közjogi ellenzék szónoka oly barátságosan 
emlékezett meg a távollevő honvédelmi miniszterről. 
Természetes megnyilatkozása ez a jó szívnek és nemes 
érzésnek, mely önkéuytelenül jelentkezik, midőn valakit 
szerencsétlenség ér. Ezután elősorolta a miniszterelnök 
ama kitűnő tulajdonságok egy részét, melyek a hon­
védelmi minisztert ékesítik, kit a kiállott szenvedésekért 
kárpótolni fog az elismerés, melyben részesül. De Ugrón 
Gábor ezt már sokalta, mert az egész Ház meglepetésére 
a leghevesebb hangon tartott filippikát eresztett meg s 
úgy állította oda a honvédség intézményét, mintha egy 
hajszállnyi jó sem lenne rajta. Miután ezt törvényekre 
hivatkozva tette, a miniszterelnök nem sajnálta a fárad­
ságot, hogy lépésről lépésre bebizonyítsa Ugrón hamis 
felfogását és előadását s érvelésének tarthatatlanságát. 
Széli Kálmán felsőbbségét közjogi téren nem kis mér­
tékben emelte még az, hogy volt férfias bátorsága bi­
zonyos igazságokat nyíltan kimondani, melyek alapjukban 
véve maguktól érthetők ugyan, de melyeket kimondani 
csak keveseknek van bátorságuk. Az ellenzéki szónokok 
ama kifogásaira, melyek szigorúan a tárcát illetik, 
Gromon államtitkár adja meg a választ, kinek jártassága 
katonai ügyekben köztudomású s kinek fejtegetései a 
miniszterelnökével összeköttetésben olyan képét adják 
honvédségünk állapotának, mely épp oly örvendetes be­
nyomást kelt, mint maga a honvédség, melyre teljes 
joggal büszke a nemzet, mert aránylag rövid idő alatt 
fontos tényezője lett véderőnknek s ismételten kivívta 
minden szakértő elismerését. Ezek közt nem kisebb te­
kintélyekre hivatkozhatunk, mint a legmagasabb katonai 
tudományos kapacitásai a porosz hadseregnek s azok a 
porosz vezérkari tisztek, kik Vilmos császárral annak 
idején a magyarországi nagy hadgyakorlatokon jelen 
voltak s kiknek véleménye szerint a magyar honvéd­
hadsereg, úgy a lovasság, mint a gyalogság, a magyar 
nemzeti karakterhez kitünően hozzáillesztett, a gyakor­
latban sikeres szervezése által a szövetséges monarchia 
hadseregének egyenlőértékű kiegészítőjévé tökélesedett.

A honvédelmi budget első tételét, a központi igazítás 
költségeit a Ház megszavazta s a második tételnél a 
dologi kiadások címénél Gromon Dezső °DV ,C.™! 
államtitkár tette meg reflexióit a lezajlott ouv ® 
vita katonai szak-témáira. Meggyőző érve sse 
zett a honvédség germanizálásának vádja e en, máj 
pedig beigazolta Thaly Kálmán vádjaival szemben azt 
is hogy a honvédelmi minisztérium szükségleteinek be­
szerzésében protekciót a vállalkozókkal szemben nem 
gyakorolnak. Miként már az igazságtigymimszter, ma a 
honvédelmi államtitkár is bejelentette a Háznak, hogy 
a katonai büntetőtörvénykönyv reformja főbb részeiben 
már elkészült s már közelebb a magyar és osztrák igaz- 
ságdgyminiszterekhez kerül, hogy véleményt adjanak a 
munkáról.

Pörlekedés rendje.
Most jelent meg Plósz Sándor igazságügy 

miniszternek „A magyar polgári perrendtartásról“ 
szóló tervezete.

Még 1885-ben dolgozta ki Plósz Sándor — 
aki akkoriban professzor volt az egyetemen 
a magyar polgári perrendtartás első tervezetét, a 
szóbeliség és közvetlenség elvei alapján. Őt bizta 
meg a kormány a munka elkészítésével, nemcsak 
azért, mert tanára volt az egyetemen a perrend­
tartásnak, hanem azért is, mert köztudomású volt, 
hogy európai neve van ezen a téren s hogy nincs 
Magyarországon ember, aki annyira uralkodnék 
e matérián, mint ő. Azután Szilágyi az ő igazság- 
Ugyminiszteri programmbeszédében hirdette az uj 
perrend szükségét, szinte egészen azokkal a sza­
vakkal, amelyeket Plósz Sándor a katedráról 
tanított. Aztán következett a sommás eljárásban 
való felebbvitelről szóló tervezet, melyet szintén 
Plósz Sándor készített s amely jó idő múltán, 
erősen megbővitve és átdolgozva, mint a sommás 
eljárást szabályozó 1893. XVIII. t. c. került az 
ország törvénytárába.

Akik ismerik a régi eljárást s ismerik azt 
a perlekedést, melyet ez az uj törvény honosított 
meg, hálával vannak e törvény iránt, mely az 
anyagi igazságnak teremtette meg a lehetőségét 
az igazságszolgáltatásban. De ez a törvény csak 
a sommás eljárásra, a kisebb ügyekre vonatkozott. 
A nagyobb ügyek, á rendes perek, most is abban 
a rettenetes állapotban vannak, amelyet az Írás­
beliség képvisel, ha enyhült is valamelyest az uj 
törvény következtében a rendes eljárásnak is a 
ridegsége. Most végre megjelent az a tervezet, 
mely a szóbeliség es közvetlenség princípiumait 
átviszi a rendes perekre és arra van hivatva, 
hogy az országnak a gazdasági élet minden terén 
modern, józan, becsületes perlekedő rendet biz­
tosítson. Plósz Sándor készítette ezt a tervezetet 
is, ő maga, nem úgy, mint ahogy sok tervezetet 
szokás hébe-hóba minisztereknek imputálni.

Ma — jobb arról nem is beszélni, hogy mi

van Írva, helyesebben szólva: még ma is a rendes 
perek terén. Összeír az a szegény ügyvéd köte­
teket, ír mindenről és még egyébről, mert nem 
látja a birót, a biró meg nem látja őt: hát fél­
nek egymástól; ki tudja, az ellenfélnek micsoda 
kis mondásán fordul meg az igazság sorsa. Sőt 
vigyáznak szörnyen arra is, mit hol mondjanak 
el, mert fabatkát se ér az igazság, ha a vég- 
iratban kerül meg az az állítás, vagy bizonyíték, 
amire a válaszban lett volna szükség. Ha pedig 
csak az első bírósági Ítélet meghozatala után 
akadna rá az igazságra, hiába fordult a táblához, 
kúriához: azoknak nem szabad hallgatni az ilyen 
kései igazságra. Bizony nem csuda, ha az írásnak 
ebben a szörnyű labirintusában eltévedt az igaz­
ság. Jaj annak, aki kellőképen alá nem húzta, 
hogy pótesküt kér, vagy micsoda esküt kínál, 
aki nem mert esküt kínálni, mert nem bízik az 
ellenfele korrektségében; aki nem bizonyította, 
hogy mi az ma, ha az ellenfele — ami csuda 
dolog — ezt is tagadja. Meg aztán ki tudná 
elsorolni mind azt a fonákságot, ami mostan birót 
butit, ügyvédet konfundál, jogkereső feleket ke­
servesen megkárosít.

Mindennek véget vet ez a ma megjelent ter­
vezet, ha törvénynyé lesz. Szinte minden meg­
vitatás nélkül törvénynyé lehetne ezt eikkelyezni, 
annyira megtartja mindazt, ami az 1893. XVIII. 
törvénycikkben jónak mutatkozott, annyira meg­
óvja a szóbeliségnek, közvetlenségnek, anyagi 
igazságnak, a pereskedés gyorsaságának elveit.

Eltekintve attól, hogy ez a tervezet egyetlen 
könyve, amelyet ma huszonhét törvényből, ren­
deletből kell összeszedni s még hozzá jó magyar 
nyelven is végzi a feladatot: nem utolsó előnye 
a tervezetnek, hogy törvénybe foglal sok olyat, 
amit eddig rendelet szabályozott, vagy még az 
se. Ilyen első sorban a házassági perekben való 
eljárás, amelyet eddigelé csak valamelyes — 
ingadozó — joggyakorlat rendezett. Eddig rendelet 
intézkedett — s nem mindig megfelelően — kis­
korúság meghosszabbítása, gondnokság alá he 
lyezés, az apai hatalom megszüntetése ügyében 
való eljárásról, amit a tervezet most törvény 
keretébe foglal. A bányaügyekben való bírásko­
dás terén pedig senki sem ismerte ki magát, e 
téren még az ideiglenes perrendtartás uralkodott, 
melyet az országbírói értekezlet hevenyészett össze. 
Most ez is rendszerbe kerül.

Nem feladatunk, hogy a tervezet részleteit 
birálgassuk. Itt csak azt emeljük ki, hogy a mai 
sommás eljárás alig változik s valami kevés mó­
dosítással ezentúl rendes perekben is olyan lesz 
az eljárás, mint ma a sommás ügyekben, csak­
hogy rendes perek dolgában a törvényszék Ítél 
első fokon hármas tanácsban. A járásbíróságnak

is. Csak az a szőkefürtű, halolthalvány kis lény törte 
meg a csendet majd egy fájdalmas sóhajtással, majd 
nyugtalan háuykolódásaival. A tanár le nem vette sze­
mét legdrágább kincséről, mereven figyelte annak min- 
den mozdulatát. Majd egy hosszautartó mozdulatlanság 
íelemlité meg: talán javult az állapot? Alszik vagy 
örökre elaludt? . . . Eszébe jutott, hogy gyermeke sorsa 
Istennel vau. Istennél 1 . . . összerázkódott. íróasztalán 
a székeken szanaszét bevertek kéziratai, melyekre Istent 
tagadó érveit irta. Tételt tétel követ, következtetést kö 
vetkeztetes von maga után, az utolsó mennyiségtanilag 
következetes kerlelketlenig, bogy: nincs Isten, nincs 
teremt,.je a semmiből létezőnek, nincs fentartója a te 
remtett dolgoknak, semmi sincs, csak anyag és erő' 
mindkettő végtelen, öröktől fogva, örökké!

Midőn a késő éjjeli órákban a háziorvos két má­
sikkal a gyermek után nézett, egyhangúlag azon véle­
menjen voltak, hogy csak valami csoda segíthetne: 
némán, sorsának megadva magát, hagyta őket a tanár 
táv ózni. Nesztelenül járt fel alá, idónkiut meg megállt az 
agjua es Ügyelte a nyugtalan lélegzetvételeket. Lázas 
gondolatai voltak; önkeuyteleuül a kis fejre tette kezét
uvezfenta’HkUSZialta 3 Selyme9 ftirtöket é8 édesgető, ké-
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Az élet harcolt a halállal; mint egy meredt hadsereg, 
állták, ott, a tudomány alakjai, itt, a hit követelmé- 
nyei; úgy állt közöttük, mint egy acéldarab két minden- 

1 „ delej között s szinte érezte, hogy járja át a köl­
csönös vonzerő testét. — Az egyik jobban vonzott! . . . 
A síri csendet remegő hang törte meg: „Istenem! ha 
letezel, segíts! Egyetlen, forrón szeretett gyermekemet 
mentsd meg — mutasd meg csodatevő hatalmadat.“
...... A ,fyermek szemei csodálkozva, kérdőleg néztek
korül, ajkai megnyíltak, karjait fölfelé nyujtá, mintha 
atyja nyakát akarná átölelni. A tanár lehajlik hozzá 
egesz közel s hallja, mint valami égi szózatot: „Papa1 

ne szomorkodj miattam — a jó Isten nem visz el 
ba szépén megkérjük. — Kérjed te is!“

Mint egy villámsujtott tölgy, hullik a tanár tér­
deire. „Meg van mentve“ — kiáltá s mintha valami 
megvilágositó égi sugár vonult volna szivébe, diadalmas­
kodva, hangosan mondta: „van Isten!“

Ejfél már rég elmúlt; az öreg ápolónő, ki ked­
vence sorsa miatt vérvörösre sirta szemeit, félálomba 
merült. A tanár összekulcsolt kezekkel küldött egymás­
után imákat fel, az újra feltalált Istenéhez.

Az éj csendjében felmerültek emlékében a múlt 
képei. Váltakozva vonultak el lelki szemei előtt és ő 
teljesen átadta magát gondolatainak. Gyermekkorában 
nagyon vallásos volt, teljes odaadással gyakorolta a 
vallás tanait; akkor jöttek a diákévek: a kétkedés 
szaka, az ismeret utáni vágy; később megházasodott — 
nejét elvesztette és annak halála után elvesztő Istenbe 
vetett bizalmát — hát tanai? — Mivé lettek? 
Agyrém, semmi! — Az a hatalmasnak látszó épület 
csak kártyavár lett volna, melyet egy gyermek lehelete 
döntött romba! ?

Kinos jajszó _ téritó magához; a gyermek óriási 
azban vele magat ide oda az ágyban; bizonyosra vette 
hogy ez a halalthozó pillanat. Már csak a gondolat is 
szörnyen elremité; agya lázasan lüktetett, hideg veríték
kTzÍTatáith0amh0^at,tmagánkÍVUl járt* kÖrtil szobát, 
kéziratait a hol ért egyet, gyűrte, tépte, taposta. Gör-
JZT kezeit ~ minden elsötétedett
eiot e es ő öntudatlanul rogyott össze az ágv előtt 
fejét az agy párnáiba temeté. gy ’

Midőn magához tért, egy puha kezecskéi érzett a 
fején és gyermekét hallá erőtlenül suttogni. Lázas álom 
volt ? Nem ! — a még bágyadt fényű szemek, a fájdal­
masan mosolygó ajkak s a gyenge hang, világos bizo­
nyítékai, hogy — valóság! Boldogan ölelte magához 
drága kincsét s ölelései két kis gyenge kar viszonozta.

III.
Vasárnap volt; a templom harangjai összhaegzóau 

zúgtak. A tanár buzgón végzé hő hálától áthatott 
imáját.

A „fekete tábla“ a következő uj hirdetést tar­
talmazza :

„Zachariás tanár ur egészségi szempontból kény 
leien délre utazni és igy legnagyobb sajnálatára, nem 
folytathatja e félévben megkezdett nyilvános felolva 
sásait.“

Mályva.

Kihajtott a rózsabimbó.
Kihajtott a rózsabimbó,
Beteg asszony nézi.
Mért nem lehet ilyen üde,
Úgy ^j, úgy fáj néki.

Kinyílott a rózsabimbó;
Oly viruló, oly szép.
Ilyen piros rózsa nyílott 
Az ő arcán nem rég.

Hervad, hull a virág szirma,
Haldoklik a rózsa. ’
— Enyhe pírral az egészség 
Két arcát bevonja.

Újra víg lesz, újra ép lesz,
Kacagva lejt újra.
— En Teremtóm, de változó 
A mi éltünk útja!
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oly ítélete ellen, melynek tárgya száz korona 
értéket nem halad meg, nincs felebbezés. csak 
teliilvizsgálat. Egyebekben a járásbíróság ítéletét 
a törvényszékhez, a törvényszékét a táblához 
lehet felebbezni. Azontúl csak felülvizsgálatot 
lehet kérni a jogkérdésben; a törvényszék felett 
rendesen a tabla, a tabla felett a kúria gyako­
rolja a revíziót; négyszáz koronát meg nem 
haladó ügyekben nincs revízió, ezer koronát 
meghaladó perekben mindig a kúria a felülvizs­
gáló fórum. A tervezet minden során végig vonul 
a törekvés, hogy az Ítélkezés gyors, igazságos 
lehessen.

A felmerült óhajtások jórészt meghallgatást 
találtak. A könyvkivonati illetékesség, amit a 
kereskedők kívántak, részben megmarad ezentúl 
is; a váltóköveteléseknek a mainál is gyorsabb 
behajthatóságát biztosítja majd, hogy a fizetési 
meghagyás a megtámadás dacára is némely ese­
tekben végrehajtható lesz; a csődbeli megtáma­
dási perekre nézve is könnyebbséget nyújt a 
javaslat.

Csak épen két részről lesz majd kifogás a 
tervezet ellen.

Kifogása lesz a pénzügyminiszternek, mert 
bizonyos, hogy szaporítani kell a bírák számát 
és nyugdíjba kell küldeni sok öreg embert, aki 
nem tud beletörődni az uj rendbe.

Es panaszkodni fognak, akik ragaszkodnak 
a tradíciókhoz, azokhoz a régi időkhöz, mikor 
fiskális-nemzedékek éltek egy-egy pörön, amikor 
nem is volt per, amelyik nem húzódott el tiz- 
husz évig.

Deltát az ő panaszuk a legnagyobb dicsérete 
ennek a tervezetnek, mely megint beljebb viszi 
egy lépéssel Magyarországot Európába.

Pap Dávid dr.

Fiadi»ix iT ólán—

Újdonságok.
Kitüntetés. A király Weither Mihály II. számú 

csendőrkerületi II osztályú csendőr törzsőrmesternek, 
nyugdíjazása alkalmából a koronás ezüst érdemkeresztet 
adományozta.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi minisz 
tér Veres Árpád, főgynmásiumi tanárt zentai rendes 
tanári adásában megerősítette, illetve választását jóvá­
hagyta.

Egyházi hir. Budanovits Alajos szabadkai káp­
lán a szabadkai Szent György plébániai adminisztrátorává 
neveztetett ki.

Szerb egyházi kongresszus Hir szerint a 
kormány a gör. kel szerb egyházi kongresszus egy be­
hívásának gondolatával foglalkozik. A kongresszus össze 
hívását hasvét és pünkösd közé tervezik.

Államsegély. Mint megírtuk nemrég alakult 
meg Szabadkai) a szegedi kereskedelmi és iparkamara 
küldötteinek részvételével a szabadkai ipartestületi hi­
telszövetkezet Ennek a szövetkezetnek Hegedűs Sándor 
kereskedelemügyi miniszter azon célból, hogy a szak­
csoportok szervezkedését elősegítse ezer korona beren­
dezési és tízezer korona föltételesen visszafizetendő 
államsegélyt engedélyezett.

Bácsalmásiak a miniszternél. Bács Almás 
község nyolc tagú küldöttsége tisztelgett tegnapelőtt 
Latinovits Géza országgyűlési képviselő vezetésével Lu­
kács László pénzügyminiszternél, a kit arra kért, hogy 
a község tagosítására állami mérnököt küldjön ki. A 
pénzügyminiszter azt válaszolta a küldöttségnek, hogy 
a mennyiben erre már volt precedens, szívesen teljesiti 
a kérést.

Március 15-ike Zomborban Varosunk ha 
zafias érzelmű polgársága nagyban készülődik már a 
magyar szabadság ünnepnapjára, március idusára. A 
március 15-iki ünnepélyt rendező állandó bizottság Vértesi 
Károly nagyérdemű elnökének elnöklete alatt a napokban 
ülést tartott. Az ünnepély programmját jövő számunkban 
közöljük. — A zombori főgymnasium derék tanári kara 
és ifjúsága is megünnepli március idusát. Március o en 
d e. 9 órakor a főgymnasium tornacsarnokában ünne­
pélyt rendez. Az ünnepélyt fél 9 órakor szent mise

A ^Szabad Lyceum rendezőségétől részvéttel 
értesülünk, bogy Lendl Adolf egyetemi tanár influenzá­
jából még most sem épülvén ki egészen jövő vasár­
napra „Régen múlt időkből“ hirdetett előadása elmarad.

Felolvasás A zombori iparos ifjak onképzo- 
egyesüietében vasárnap délelőtt 10 órakor Trencsény 
Károly, a zombori felsőkereskedelmi iskola kitűnő tanára 
Kiolvasást tart. — Egyúttal az egyesület a tal tartót 
műkedvelői előadás alkalmából a következő tulfizeteseke 
halás köszönettel nyugtatja az egyesület e’nokséfe ‘ dr- 
Due bon János 4 kor., özv. dr. Spitzer Morne 21 kői., 
Veszelinovits Milorád 2 kor., Fischer Pal 1 kor. 00 fi . 
és Vollweiter Károly 1 kor. 60 fillér.

Sorozás. Változik a kor és változik a sorozás 
poézise. Ezelőtt lelkesülten mentek a merce alá és gyas 
magyar volt, a ki nem vált be; ma a kiszuperalásert 
imádkozik a gyengelelkű hadköteles. Az e ih-
nóta: Nem hitted, hogy katona leszek én, Máj . 
szed, ha masírozok én . . . Ma ellenben ez iva ozi 
Katonának nem jó lenni ... . . „ ;

Adományok templomjavitásra. A o
templom belső javításához a következő urak szive 
voltak hozzájárulni adományaikkal: Tárczay Dezs , 
gáry Kálmán, Halm Ottó, Jedlicska Lajos. Fogadják ez 
utón is hálás köszönetét a kath. hitközségnek.

Buday Dezső halála. Dr Budav Dezső
virulbf h4rm-8ler íélf6n azi’toit"»= elhunyt. Élete 
a h íarm'n.cny°lc éve8 korában ragadta el a halál
dZ!1 et8 Í és/»«szorgalmú tisztviselőt. Tegnapelőtt 

élután temették el és a város apraja nagyja elkísérte
8zeíetethJálaií H°lyi elhunyt’ közbecsülésben és
2 J “ ,á 0tt Po'gkrmestert. Haláláról családja és a
tini 18Ztiíkar ad0u ,kl gyá«zjelentést. A vármegye 
kflííítuí Í°8ZOru • h,e|yezett ravat»!ára és temetésen
nit«d Tatif 6fA-V0k -e en' Karácson Gyula alispán, Voj- 
n.ts István főjegyző es Popovits Sebő főlevéltáros jelen­
tek meg a vegtisztességen. J
v.. .. K°szönet. A helybeli főgimnázium f. hó 3-iki 
Vorosmarty-Unnepén a következő felülfizetések folytak 
be az mtezet igazgatóságához: Sándor Béla, báró Vojnits 
stván dr. 10-10 kor., Wittelsbach Ottó 8 kor., Hauke 

Imre b kor. Bereez Karoly, Fűit, Győrffy Géza 4—4 
k0/;’ dr‘ 5a °Sby Ernő, özv. Drescher Edéné, Hernády 
Márton, Kai its Döme, Pribil Ernő, Sebőn Adolf, dr. 
Strasser Lajos, Szalay Frigyes, ifj. Vojnits István 2—2 
kor., Gzirtusz Ferenc, Csávosi Lajos, Dalmay Béláné, 
Génng Ede, Grün József, Latinovits Szauiszló, Major 
Béla, Temunovits Sándor 1 — 1 koronát. Fogadják az 
intézet hálás köszönetét. Az igazgatóság.

Tavaszi árvíz. A földmivelésügyi minisztérium 
vízrajzi osztályához érkezett jelentések szerint minden 
folyó áradóban van, részben a megenyhült időjárás 
okozta olvadás, részben a nagy esőzések következtében 
vármegyénk területén a Duna Bajától—Bezdáuig zajlik. 
Innen lefelé egészen jégmentes.

Pályázat. A zombori adóhivatalnál adósegédi 
állásra pályázat van hirdetve. Pályázati kérvények két 
bét alatt adandók be.

Kereskedelmi és iparkamara. A szegedi 
kereskedelmi és iparkamarában a tagválasztások immár 
kertiletszerte be vannak fejezve. Az ülést, melynek tárgya 
a kamarai elnök és a két osztályelnök megválasztása 
lesz, március hó 10-én fog lefolyni a kamarai székház 
tanácstermében, melyre úgy a bel- mint a kültagok 
megbivattak.

Állami tisztviselők figyelmébe. A magy. 
kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter felebbezés folytán 
1901. január 16 án 811. sz. a. kelt rendeletében egye­
bek között ezeket mondja: „A m. kir. minisztertanács 
nak 1872. julius 12-én 57. sz. a. kelt határozata értel­
mében világos, hogy az állami tisztviselők hivataluk után 
járó jövedelmük csak a községi iskolai adok alól men 
lesek, mert csak községi s nem felekezeti iskolaadó 
tekinthető a községi adóval egy jogi természetűnek.“ 
— Ebből tehát világos az is, hogy az állami tisztviselő, 
a mennyiben autonómiával bíró hitközség tagja, az 
egyházközségi adót megfizetni köteles.

Zombori vásár. Zomborban március hó 24. 
és 25 ik napjain lesz országos vásár.

Eljegyzés. Kovács Géza zentai tanító eljegyezte 
Paál Rozsika kisasszonyt állami népiskolai okleveles 
tanítónőt Felső-Rónán.

15,000 kor. hagyomány iskolai célra.
Bezdáubau nagy részvét mellett ma temették el Knipl 
Ferenc magánzó birtokost, ki a központba eső mintegy 
15,000 koronát képviselő laképületét végrendeletileg az 
itteni községi iskola céljaira hagyományozta. Az öreg 
ur általánosan ismert messzemenő takarékossága után 
összegyűjtött vagyonából juttatott már egy Ízben vallásos 
célra is tetemes összeget : értékes kápolnát emelt egyik 
temetőben. — Rokonai között évek előtt szétosztott 
jelentékeny összegen túl most újból 80,000 koronára 
emelkedik ezek részére hagyott örökség. — A jóté­
konyság gyakorlásában a kapzsi számítás a megboldo 
gultat sohasem vezérelte; 4—5 év óta lakóépületének 
egy részét díjtalanul engedte at a „Polgári Kör“ hasz­
nálatába és mindig szerényen zárkózott el a nyilvános 
bála megnyilatkozása elől. Áldás legyen emleke felett !

Gazdasági munkás- és segelypénztar. 
Zom bor város tanácsától vettük a következő hirdet­
ményt: Zom bor szab. kir. város tanácsa részéről köz­
hírré tétetik, hogy a gazdasági munkás és segélypénztár 
kötelezett tagjainak névjegyzéke és kivetési lajstroma 
folyó évi március hó 3-tól számított 8 napon keresztül 
a városi adóügyi osztályban közszemlére tétetett azzal, 
hogy az ellen a közszemlére tétel lejártától vagyis 1901. 
évi március hó 11-től kezdve számított 15 napon belül 
a felszólamlások az adóügyi osztályhoz benyújthatók.

Eljegyzés. Elias Ferenc újpesti kereskedő jegyet 
váltott Goldfábn Aranka kisasszouynyal, id. Goldfahn 
Sándor helybeli polgártársunk leányával.

Megvont színigazgatói engedély. Vala­
mikor jobb napokat látott Bokody Antal színigazgató, 
ki jelenleg Topolyán játszik szerény társulatával. Úgy­
szólván a vidék legjobb komikusa volt, Szabadkán is 
sok babért aratott. De a szerencse forgandó. Bokody 
igazgató lett és ez volt a veszte. Tönkre ment és a bel­
ügyminiszter a hozzá érkezett panaszok folytán meg­
vonta tőle az engedélyt. Szegény Bokody bácsi, most 
újra ott van, a hol kezdte.

Pályázat a magyar katonai iskolákba. 
A m kir. bonvéd-főreáliskolában és a honvéd Ludovika 
Akadémiában 50—50, részint teljesen ingyenes, részint 
félig ingyenes, illetőleg alapitványos és fizetéses helyet 
fognak betölteni. A honvéd-főreáliskola II. és III. évfo­
lyamába nem vesznek föl senkit, csak azokra a helyekre, 
a melyek halálozás vagy elbocsátás által megüresednek. 
A pályázatnál igazolni kell a pályázó magyar állampol­
gárságát és testi alkalmasságát. A honvéd-főreáliskola 
első évfolyamába azokat veszik föl, a kik valameyik 
középiskola IV. osztályát, a Ludoviceumba pedig azokat, 
a kik a középiskola nyolc osztályát sikeresen elvégez­
ték. Azonkívül legalább elégséges eredménnyel fölvételi 
vizsgálatot is kell tenni. A honvéd-fóreál.skolaba 14-16 
a Ludoviceumba 17-20 éves, kifogástalan magav.sele ü 
ifjak pályázhatnak. A fizetéses helyeknél .gazolni kell, 
boev szülőik meg tudják fizetni a költségeket. Az el 
tásgdiját, a viszonyokhoz képest, időnként újból a lapú­
ik meg Most a hínvéd főreáliskolában évi 800 a Ludo 
viceumban évi 1600 koronát, a féldíjmentes allamkol- 

. H ^elvekért pedig ennek a költségnek felet ke 
félévenként előre" űzetni, «önkiéül pedig 28 korona 
iekolapénzt la A folyamodván^ ä|kejjed“g
SrÉí-if A XS0°fSltételek a Bndapesti Közlöny 
március 5-iki számában olvashatok.

Ö-becsei hírek. (Lesz-e világítás? — Fizetés 
leszállítás. — Dalköri tisztujitás — Munkás kitüntetés. 
— Március 15.) Lesz-e világítás? — ez a kérdések- 
kérdése most O-Becsén. Ismeretes ugyanis a bölcs város­
atyák ama határozata, a melylyel kimondották, hogy 
az utcai petróleum lámpákat nem óhajtják tovább kő­
olajjal ellátni, mert hát ez luxus és most mindent el 
kell követni, hogy a pótadó apadjon, fogyjon. Hogy 
igy teljesen a sötétség vesse ránk a szárnyát, azt ugyan 
nem hisszük, mert a felsőbb hatóság, ngy mint sok sok 
más ilyen határozatnál, egyszerűen el fogja verni ezen 
is a port. Aside a világítás kérdését az teszi most ér­
dekessé, hogy erre az elsötétítő határozatra, éppen a 
képviselők köréből olyan mozgalom indult meg, a mely 
meg éppen modern világítást óhajt. Ez a párt szerzett 
is be ajánlatokat a villám, az acetyléu és legújabban 
az aevogeu gázvilágitásra és megkísérli, ha a legkedve 
zóbbet megvalósíthatná. A napokban itt járt az aerogeu- 
gáz részvénytársaság egy kiküldött szakembere és az 
bemutatta ez uj világító gázt, még pedig oly sikerrel, 
hogy az nem egy sötétség párti városatyát is megnyert 
annál is inkább, mert a mérnök előadása szerint ez a 
világítás jelentékenyebben olcsóbb a petróleum világí­
tásnál, egyéb előnyei mellett. Az uj világítási ajánlat 
már beim van az elöljáróságnál és most a haladni kívá­
nók érdekkel várják, hogy miként dönt a képviselőtes 
Iliiét. Bizony bizony a szomorúan pislogó mécsesek he­
lyett elkelne már modernebb világítási eszköz ... — 
De hát félve remélhetjük a jobbat, mikor a képviselő- 
testület vezetői mindenben a takarékosságra hivatkozva, 
úgyszólván a visszafejlődés zászlaját lobogtatják. A 
legutóbbi közgyűlésen is ilyen határozatot hoztak. Kimon­
dottak, hogy a polgári fiúiskolánál egy tanári állást 
beszüntetnek, egyet segédtanítói állásra fejlesztenek 
vissza és azon kívül a fizetéseket leszállítják. így a 
rendes tanárnak 700 fi t, a segédnek pedig 500 frt lenne 
a fizetése. Ha érvényre lépne ez ui szabályrendelet, 
nyilvánvaló, hogy az iskola elzüllését vonná maga^után, 
mert rendes és állandó tanerőt ily csekély díjért nem 
kapnának. Vagy talán ezt is akarják ? Olyan kiüldözési 
módszer-félét használnak a mi képviselő vezéreink nem­
csak az iskolákkal, de mindennel szemben, a mi az ó 
felfogásuk szerint terhére van a pótadót fizetőknek, tehát 
a zseokérdésnek. Az egy a vigasztaló, hogy minden 
határozatuk megsemmisítve kerül vissza, úgy annyira, 
hogy a rossz nyelvek a mostani pártot üres határoza­
tokat gyártó pártnak nevezi. Hát szerencséje is ez 
O Becsének, mert elleneseiben csakugyan a visszafejlő­
dés lejtőjén gurulnánk ... — Tekintsünk ezek után a 
társadalmi térre is. Egyik agilis egyletünk, az „ó-becsei 
polgári magyar dalkör“ vasárnap tartotta rendes köz­
gyűlését, a melyen Losonczi karnagy és Fárbás jegyző 
kegyelettel emlékeztek meg az elhunyt elnökről, Csupor 
Gyuláról, a ki tündöklő vezére volt nemcsak a dalkör­
nek, hanem egész társadalmi életünknek. Ki is mondotta 
a közgyűlés, hogy emlékét maradandóvá teendő moz­
galmat indit. A számvizsgálók jelentése szerint a dalkör 
vagyona megközelíti az 5 ezer koronát, a miből 1400 
korona készpénz. A tisztujitás ezután következőleg ejte- 
tett meg : Elnök : Osztrogonácz Ferenc, alelnökök : Pisz- 
tora József és Barácziu János, jegyző Fárbás József, 
ügyész Boromisza Tivadar, karnagy Losonczi Antal, 
péntáros Füleky Antal, zászlótartó Hajdú Nándor, szer­
táros Schämen Béla, színigazgató Göndör Ferenc és 10 
választmányi tag. A közgyűlés után a dalkör sikerült 
házi estélyt tartott. — Szép társadalmi ünnep volt va­
sárnap a városháza dísztermében, a mikor a földműve­
lésügyi miniszter jutalma lett átadva egy mezei földmi- 
ves cselédnek, Páiőy Sándornak. A derék munkásnak 
dr. Balaton Gyula járási főszolgabíró szép beszéd kísé­
retében nyújtotta át a díszoklevelet és a 100 korona 
jutalmat. Örül, — úgymond a főbíró — hogy megszo­
ríthatja azt a munkától kérges kezet, a mely gazdáját 
bosszú eveken át szolgálta a becsületes munkában. Most 
az odaadó szorgalom, munkásság és hűség nyer jutal­
mat a haza kormányától. Legyen továbbra is ily becsü­
letes munkás és bű cseléd. íme a bizonyság, hogy a 
magyar haza, melynek testén sok féreg rág, nem feled­
kezik meg a tisztességes munkáról. A főbíró beszédét 
Mikovits s. jegyző szerb nyelven tolmácsolta, majd utánna 
Mihály jegyző mond köszönetét a főbírónak a lelkes 
beszédért és indítványozza, hogy a közönség nevében 
Darányi földmivelésügyi miniszter táviratilag üdvözöl- 
tessék, a mi meg is történt. Itt jegyezzük meg, bogy a 
kitüntetett munkás ember 50 éve állandóan egy gazdá­
nál: Gruits Gyúró birtokosnál dolgozik a legnagyobb 
megelégedésre. — Március Idusát, mint minden évben, 
úgy ez idén is az összes közműveledési egyletek egye­
sülten fogják megünnepelni, hogy igy impozánsabb le­
gyen az ünnepély. A nemzeti ünnep délelőttjén a főtéren 
levő szabadságszobornál lesz hazafias ünnepély, este 
pedig a „magyar népkör“-ben társas vacsora. Az ünne­
pély módozatainak megbeszélése és a részletes műsor 
megállapítása a vegyes bizottság által csütörtökön este 
tartandó értekezleten lesz. Mint sok esetben már, úgy 
e hazafias üunepen is érezni fogjuk Csupor Gyula kitűnő 
szónok hiányát. Nincs a Gyula bácsi, aki könnyekig 
meg tudjon indítani bennünket és fel tudta korbácsolni 
a hazafias érzelmeket, úgy, mint senki más. —8.—

Eljegyzés. Rujer Ferenc, az apatin-szóntai ár- 
meutesitő társulat mérnöke eljegyezte Pavlátb Rózsa 
kisasszonyt, Pavlátb Ferenc abdi kereskedő leányát.

Vásár. A legközelebbi újvidéki országos vásár 
1901. évi március bó 16., 17. és 18-án fog megtartatni, 
melyre sertések és egyéb állatoknak, vészmentes he- 

j lyekről való felhajtása (Horvát-Szlavonországot kivéve) 
meg van engedve.

Kuruzslás. Mohóiról Írják lapunknak: Lövi 
Julia áldott állapotban levő nő, moholi lakos egy másik 
nő büuös kuruzslásának esett áldozatni. Sáfrány Julcsa 
szabad idejében az orvosi tudományban kontárkodik, ő 
adta a szerencsétlen menyecskének az orvosságot, mely 
őt fiatalon fosztotta meg életétől. Az elhunyt orvos- 
rendőrileg felboncoltatott, a kuruzsló nó pedig átadatott 
a törvényszéknek.

A középosztály elszegényedése. Sebestyén 
Ede njságiró, ki a középosztály elszegényedéséről szóló 
nagyobb tanulmányon dolgozik, azzal a kéréssel fordul 
a szociológia iránt érdeklődőkhöz, kik a vidéken laknak, 
hogy a vidékükről szóló adatokkal szíveskedjenek őt 
munkájában segíteni. Érdeklődőknek kitöltendő kérdő­
ívet küld. Lakáscíme: Budapest, II. Lövőház utca 27. sz.



Mócsy-emlék. Mócsy Antal a kalocsa-bácsi 
egyházmegye kitűnő tanítómestere emlékének megoro- 
kftését határozta el a m. kath. tanítók országos b zot - 
HáKa. A kegyeletes aktusról vettük a következő folhv 
vast • Mócsy Aulai nincs többé. A hant alatt pihen a 
újra ébredő keresztény szellem e ftóradbatatlan haicosa. 
Kidőlt a modern bitvallók kicsinyke, de annál hősibb 
es önfeláldozóbb táborának sorai közti , pe lg »JS HZjve 
szükségé volt ügyünknek erre az igazan Krisztus sz v 
szerint való, szerény, lemondástel, Un. órat; erre a bo cs, 
kötelességtudó és igaz keresztény tanítóképzőre et
betétién akaratú, szelíd, de bátor harcosara a törvény
hozásnak; erre, a keresztény erények gyakorlásában o,y
példásan laradozó emberre. Meghalt. De emlékére»a
keresztény nevelésnek, a keresztény társadalomnak.
Maria országának nagy szüksége van. Tanítványai, 
iocsa város közönségé és a kath. tanítok országos bi­
zottsága ezert határozták el, hogy Mócsynak emléket 
állítanak. Dereng. Krisztus szellemének hajnalka adasa 
édes pírral borítja be a keresztény világ egét. Az ujia 
ébredés szelleme áldozatokra kész. Ezért kopogtatunk 
mindazok szivén, kik az ujraebredes keresztény bajn 
kait megbecsülni és emléküknek áldozni tudnak. Amit 
e modern hitvalló emlékére adtok, Krisztus szellemet 
adjatok; s amit ennek a szelleműén adtok, a nemzet

J ... nevében ! Az adományok Zittl Köbért
kalocsai kanonok-plébánoshoz küldendők. A nyilvános 
nyugtázás a „Kalocsai Néplapéban és a „Népnevelő -
ben fog eszközöltetni. Dr. Steinberger b ereue, a magyar
kath. tanítók országos bizottságának elnöke. Zutl Köbei , 
a helyi bizottság elnöke.

Harc egy gőzmalom körül. Érdekes ügyet 
tárgyalt a szegedi Ítélőtábla. Köiülbelül mastel ev előtt 
történt, hogy Csiszár Bertalan szabadkai lakos megvása^ 
rolta özv. Böhm Morué 14,000 forintot erő gőzmalmát 
olyan feltétellel, hogy átveszi a rajta levő terheket s 
negyedévenként ezer forint törlesztést fizet. Az első rész 
után történt, hogy végrehajtást vezettek Csiszár ellen, 
aki körülbelül 2000 forint értékben eladott néhány gép 
részt a malomból. Özv. Böhmné viszont arra támasz­
kodva, hogy a vevő nem kebeleztetheti be addig az 
ingatlant, mig eleget nem tett kötelezettségének, igény­
perben követelte a lefoglalt ingókat. A kúria erre fel- 
oldta a zárt, Csiszár pedig sikkasztással vadulva a sza­
badkai törvényszék elé került, mert úgymond a vád, 
az ingatlan csak feltételesen vált Csiszár tulajdonává, 
következőleg ugyanez all a géprészekre is. Csiszár azzal 
védekezik, hogy a szerződés értelmében a malom az ő 
tulajdonába ment át, csupán az átírassa! kell várni, mig 
véget érnek a fedezeti részletek, következőleg a sik­
kasztás tényálladéka nem forog fenn, minthogy saját 
tulajdonát adta el. A szabadkai töivéuyszék s utána a 
szegedi Ítélőtábla annak dacara, hogy a kúria az ingatlant 
Böhmné tulajdona gyanánt állapította meg, Csiszárt a 
végrehajtási törvény 96. §-ára való tekintettel felmentette 
a vad alól s a tulajdonjogot emigy oldotta meg

Drága puli. Semmire sem büszkébb a juhász, 
mint a jól i etauitott pulijára. A napokban egy ilyen 
ügyes puli képezte a vétel tárgyát. Egy vidéki juhász 
vagy 20 birkát adott el kilónként 19 krjával s csak a 
kis fekete pulija maradt meg, amely hűen kisérte gumós 
bottal fegyverzett gazdáját. A fürge puli megtetszett a 
vevő juhasznak is es arra is vételt ajánlott, megalkudtak, 
hogy forintjával fizeti a puli kilóját. Megmértek a kutyát, 
az 9 kilót nyomott es igy 9 irtot űzetett érte. De az 
még hagyján. Erre a jó vételre valamennyien a korcs­
mába ültek és ott az áldomás folyt éjfélig, úgy hogy a 
vevőnek mégegyszer annyiba került a puli, az eladónak 
meg elfogyott a puli ára. A drága puli pedig hűen 
szolgálja azóta uj gazdáját.

Tolvaj pincér. Czrnkovits Jása golubineei lakos 
Újvidékre jött, hogy a temerini vásárra menjen vonaton. 
A vonat elindulásáig a vasúti állomás vendéglőjében 
várt és sörözött. Midőn fizetésre került a sor, kivette 
pénztárcáját, melyben 53 frt 88 kr. volt s a térdére 
tette; a vonat elindulásakor a kifelé tolongó utasok 
közé vegyült ő is és ekkor vette észre, hogy pénztár­
cája hiányzik; rögtön rendőrt hivatott s a megindított 
nyomozás kiderítette, hogy Kozak Adolf kispincér ma­
gához vette a tárcát, mely tulajdonosának térdéről a 
földre esett s abból 2 frt 50 krt elköltött, a többit 
pedig a tárcával együtt elrejtette. A hűtlen piccolót 
átadták a bíróságnak.

Ingyenes textilipari tanfolyam. A kés­
márki állami szövőipari szakiskola igazgatósága a ke­
reskedelemügyi miniszter rendelete alapján iparosok és 
kereskedősegédek számára, kik textilipari termékekkel 
foglalkoznak, különösen szabósegedek és konfekciós üzle­
tekben alkalmazott kereskedsegédek számára 1901. 
április hó 15-től május 25 ig hat hetes ingyenes taufo- 
lyamot fog tartani. A tanfolyamra felvétetnek mindazon 
önálló felnőtt egyenek, kik textilipari ismereteiket bőví­
teni óhajtják. A tanfolyamon heti 35 órában elméletileg 
es gyakorlatilag tauittatui fog a szalasauyagok ipartana, 
a kötestan és szövetelemzés és számítás, a szövetek és 
fonalak vizsgálata, a jelentkezők igényeihez alkalmazva. 
A Késmárkon való hat heti tartózkodás költségei körül­
belül 50—60 koronát tesznek. Jelentkezéseket az iskola 
igazgatósága április 10-ig fogad el.

Értesítés. A gőzgépkezelóket és kazánfűtőket 
vizsgáló zombori bizottság f. évi március hó 30-án fogja 
legközelebbről vizsgálatait tartani a m. kir. államépité 
szeli hivatal helyiségében. (Megyeház) — A vizsgálatra 
jelentkezni óhajtók kellően felszerelt folyamodványaikat 
a m. kir. allamépitészeti hivatalhoz intézzék. A vizsgá­
latra jelentkezőknek igazolniok kell: 1. hogy a 18. élet­
evet betöltötték (ifjabb egyenek keresztlevéllel); 2 hoev 
magyar honossággal bírnak; 3. hogy erkölcsileg kifo­
gástalan eleinek (a 2. és 3. alattiak azonegy bifonyit- 
vanyba is foglalhatók); 4. hogy fűtött kazán, illetőleg 
do gozo gőzgép mellett, gépész felügyelete alatt legalább 
ha hónapon at dolgoztak. (Az erről szóló magánbizo 
uyitvány az elüljarosag áltál is megerősítendő.) — Egy-

ar™ 18 fedeztetnek a jelentkezők, hogy a gé- 
peszje öltektól az állam hivatalos nyelvének olymérvben 

, ,8™eLrete kívántatik meg, hogy a kiadott kazántigyi 
Írni e e ekf ■ lelJ68en megérthessék ; magyarul olvasJi, 
írni, beszelni tudjanak. A kazánfütőjelöltektől csak az
allam nyelvének megértésé s a számok olvasása kíván- 
iánk meg.
a fuva.rdij többletek visszatérítése
A szeged, kereskedelmi és iparkamara fölhívja az iparosok 
és kereskedők figyelmét a magyar kir. államvasutak

— ki-do., me^e« aj.jrdu,»bb.e,=k
kifizetése tárgyában közzétesz «I J ^ teherám
gesebb rendelkezése, a .k°7c*«« •* g4uál talált oly 
küldemények rovatlapja.na ^ási^s szorzási hibák- 
tulfizetések, melyek J*j67 . j alkalmazásából, avagy 
hói, vagy a díjszabások he yt 1 ke]etkeztek, nyom- 
pedig helytelen súly alapulvételébo, k az áUó.
ban a felülvizsgálat megejtese után ko ,fi
másokkal. A* áHomáaok
lésekről az igényjogosultakat a vasút g feleknek)
talanul értesíteni. Ajánlja a vasutigazga g e. hibák_ 
hogyha nézetük szerint, összeadasi vagy s h .vleien 
bóu helytelen díjszabás alkalmazásábó , avag^bJ 
8Ufo alapulvételéből magasabb fuvardíj let. beszedve 
túlfizetést fuvarokmányok bemutatása mel e , 
talanul azon állomáson reklamálják meg, aho a íz 
történt, mert az igazgatóságnál
vizseálása és elintézése csak tetemes ídőveszteseggei 
eszközölhető. Egyéb, mint az előző pont alatt emlite 
okokból támasztott fuvardijvisszténtési igények ( P 
o más útirányokon való díjszámítás, tortrovatolás alkal­
mazása a közvetlen helyett, vagy riiegtorditva ötb. stb^) 
csak azon vasutigazgatósághoz benyújtandó írásbeli 
reset által rendezhetők, melynél a fizetés történt. A 
visszteritési keresetek apasztása céljából megleste nek 
felek saját érdekűkben, hogy a) a küldemény ar a 
és súlyát pontosan vallják be a fuvarlevelekben,, )
árucikk megnevezésénél szorosan alkalmazko ja 
díjszabási nomenclaturához; c) gyűjtő megjelöléseknél a 
díjszabás szerint részletezzek az arukat; d) pon ° 
jelöljek meg úgy a feladó, mint az átvevő lakás ; )
oly fuvardíj visszteritési igényeknél, melyek más, min 
az előző pontban említett okokból támasztatnak, a bea 
vány ban kiemeljék, hogy az igény, mely határoznia 
uyokra és díjszabásokra alapittatik. A vasutigazgatosa- 
gok a felülvizsgálatnál talalt hiányokat, fuvarleveleukin 
20 fillér erejeig, a felektől eddig nem követelték be, 
nagyon kívánatos volna, ha viszont a felek is, a ja­
vukra mutatkozó dijkülönbletekről, fuvarleveleukiut 2U 
fillérig lemondanának, mert a vasutak ezáltal abba a 
helyzetbe jutnának, hogy a számos egyéb reklamátiot, 
melyeknek gyors elintézése a feleknek sokkal nagyobb 
érdekében fekszik, aránylag rövidebb idő alatt lebonyo­
líthassák.

Tejszövetkezetek 1900. évi működésé­
ről szóló kimutatás. A földmivelesügyi minisztérium 
által kiadott tejszövetkezeti kimutatás szerint 1900 ban 
100 uj tejszövetkezet alakúi- meg, melylyel a szövet­
kezetek száma 246-ra szaporodott. A tejszövetkezetekben 
26952 gazda 45934 tehénűzletrészszel vett részt s összes 
bevételük a tejért 4.285,359 kor. az 1899. évi 2.300,000 
koronával szemben. A szövetkezetekben nagy mennyi­
ségben termelt vajnak kivitelét biztosítandó, Darányi 
földmivelési miniszter a szövetkezetekkel párhuzamosan 
4 vajtermelő központot is létesített, melyek közül a 
temesvári egész éven át üzemben volt és tagjainak a 
beszállított tejzsirért 3/t millió koronát fizetett ki. A 
többi három központ Szabadkán, Veszprémben és Dom 
bovárott van, de üzemüket csak az elmúlt év végen 
kezdtek meg. A földmivelesi kormányzat azért helyez 
nagy súlyt a tejszövetkezetek megalakítására és ezzel a 
tejgazdaság fejlesztésére, mert a tejszövetkezetek utján 
a kisgazdák nemcsak a termelt tejet értékesíthetik, de 
fejlesztvén állattenyésztésüket, az egesz gazdasági üzem 
belterjesebb irányba tereltetik. Ezen mezőgazdasági ága­
zat fejlesztésével Darányi miniszter elévülhetlen érdemeket 
és a kisgazdák százezreinek örök háláját biztosítja ma­
gának, mert tekintettel 2 milliót meghaladó tehénállo­
mányunkra, a tejgazdaság réven állandóan óriási össze 
gekkel emelhetjük a nemzeti vagyont.

Talpra magyar. Rendkívül becses közszük­
séget pótló hazafias szavaló könyv fog a közel napokban 
e cim alatt megjelenni Szegeden. Az uj verses könyv, 
amelyet Engel Lajos a Szegedi Napló tulajdonosa ad 
ki, kizárólag a március 15, október 6, Kossuth Lajos és 
Petőfi és a honved hősök emléknapjain tartani szokott 
ifjúsági, iskolai, egyesületi, népköri és társadalmi hazafias 
ünnepek alkalmára készült és igy a magyar költőknek 
ezen alkalmakra Írott legszebb hazafias ódáit és szabad­
ságdalait foglalja magában. A „Talpra magyar“-ban 
teljesen uj, eddigelé páratlan szavalókönyvet kap ke­
zébe a magyar közönség. Ilyen könyv Magyarországon 
nyomtatásban még nem jelent meg. Egyáltalában nem 
volt olyan mű, mely a magyar nemzeti ünnepekre szóló 
alkalmi költeményeket egyesítette volna, úgy hogy a 
hazafias szellemű közönség e tekintetben teljesen ma­
gára volt hagyatva. A könyvet, amely a jövő héten már 
kapható lesz, bárki megveheti vagy megrendelheti a 
Szegedi Napló kiadóhivatalában két korona árban.

Méhészek és méhkedvelők figyelmébe.
Az országos mebeszeti egyesület (Budapest, IX., Köz­
telek) újabb idő óta a következő kedvezményekben ré­
szesíti tagjait minden külön díjazás vagy provízió nélkül. 
Igen jutányos áron mebköpűket, küiöutéle mebeszeti 
eszközöket, műlep preseket, mezszállitó edényeket és 
mézes üvegeket stb. közvetít, sőt kívánatra mezszállitó- 
edényeket ingyen ad kölcsön. A tagok mehtermelvényeit 
a lehető legjobb napiárban díjtalanul közvetíti, az eladási 
ár teljes biztosítása mellett. Méz- és mehszállitási ügyek­
ben tanácsot és útbaigazítást ad, esetleg kívánatra a 
felszólaló érdekében a vasutaknál eljár. Kellő biztosíték 
mellett könyvtárából szakkönyveket kölcsönöz. A Mé 
hészeti Kátét, melynek bolti ára 2 korona 34 fillér, 1 
korona 34 fillérért adja bérmentve. Mindenféle méhészeti 
ügyekben útmutatással szolgál. Méhészeti vándor szak­
tanár kiküldése érdekében kívánatra illetékes helyen 
eljár. Mézelő fák és növények magvaiból ingyen küld, 
végül az egyesület szakközlöuyét a tagok ingyen kapják, 
még pedig havonta egy füzetet. A tagsági dij évi 4 kor

Közgazdasági Híradó. Szerkeszd V. Olaszi 
Lajos. (III. évfolyam j Abban a nagy forrongásban, mely­
ben nemzetünk jövője kialakul, nevezetes tényezője a 
formálásnak a közgazdaság. A modern eszméktől át­
hatott társadalom minden rétegében gyökeret vernek a 
közgazdasági problémák, melyeknek világalakulásában 
nemzetünk is jelentékeny részt kér. Aki ezeket a fontos 
jelenségeket a tudomány és gyakorlati élet követelmé­
nyeinek világításában tisztán akarja látni, jól teszi, ha 
egyik legagilisebb szaklapunkat, a Közgazdasági Híradót 
olvassa. Ez a lap bétről-hétre tizenhat oldalnyi terjede­
lemben jelenik meg. Cikkeit legkiválóbb szakíróink szol­
gáltatják, információi minden téren hitelesek és apró 
közleményei érdekes tudnivalókkal ismertetnek meg. A

gyilagos irány*;£ k.ttinöen iés főleg a gazda- 
a lap igazán érdem ára egész évre 12 korona,
világ támogatására. ker Hold-utca 15. szám

- megkérésé,,e - miedeeki

^Ellopott főnyeremény. A minap.Állítottak a
birésáf elé egy Fischer nevű egyént, a k. furfangos 
bíróság eie tgj tulajdonosa elől a Jószív-
módon el akarta J *. főnyereményét, Fischer
sorsjegyeknek egy 10 000 frM £4, W 6ta
szerepel “ fe nem ve« nyeremények jegytikébe, *
St okoskodott: „H. a jogos■‘»M»"“ ?^óta 
meglehet^’irogy^rné'gTét^évig nem fog a dologra’rájönni
és el aV idó eppen elégséges, hogy bíró. megsemmtte, 
udán ő kapja meg a 10.000 frtot.“ A furfangos csaló 
ugyan rajtavesztett, mert a jogos tulajdonos épp akkor 
ielentkezett a mikor már-már kiadták volna í íschernek 
1 10 000 frtot, de ez az eset intő például szolgálhat 
minden sorsjegybirtokosnak. A kinek sorsjegye, vannak, 
az el ne mulaszsza megnézni a sorsolásokat. De, ha ez 
nem volna módjában, akkor rendelje meg a Pénzügyi 
és Tőzsdei Naptárt, a melyben benne vau az osztrák, 
a magyar és külföldi (egyebek közt a Törok-sorsjegyek) 
sorsjegyeknek mindazon számainak a kimutatása, a 
melyek az 1900. év végéig kihúzattak, de kifizetésié 
még bemutatva nincsenek. A hátralékos sorsjegyek ezen 
nagy fontosságú kimutatásán kivül a Pénzügyi es Tőzsdei 
Naptár még egyéb közleményeket is tartalmaz, a melyek 
mindenkit érdekelhetnek, a kiknek sorsjegyeik vagy 
más értékpapírjaik vannak. A gazdag és változatos tar­
talomból kiemeljük a következő fejezeteket: A budapesti
pénzintézetek története és összes mérlegei. —- Az érték 
papírok bírói megsemmisítéséről szóló törvény és eljárás 
magyarázata. — Az értékpapírok elévülésének ismerte 
tese. _ A gabonatőzsde és értéktőzsdei jegyzések nép­
szerű magyarázata. — A különböző értékpapírok. — 
Állampapírok és nyilvános kölcsönök. — Záloglevelek 
és kamatozó kötvények. — Elsőbbségi kötvények. — 
Készvények. — Részvények jegyzési módja. — Kamat- 
megtérités. — Sorsjegyek jegyzése. — Nyereményszel­
vények és nyereméuyjegyek. — Megengedett és tiltott 
sorsjegyek. — Pénznemek. — A tőzsdei kötés. — Aikusz- 
dij, jutalék és tőzsdeadó. — Szelvény-levonások. — Jegy­
zéke a pupilláris, óvadékképes és katonai házassági 
biztosítékra alkalmas papíroknak. -— Sorsjegyigérvények. 
— Betűsoros sorsolási naptár az 1901. évre. — Sorso­
lási havi naptár. A mint e fejezetekből is látni, a nap­
tár szövegi része igen becses közleményeket tartalmaz 
bankok, takarékpénztárak, szövetkezetek, ipari vállala­
tok, tisztviselők, ügyvédek, körjegyzők, vagyonkezelők 
és mindazok számára, a kik értékpapírokkal bírnak, 
vagy ilyeneket kezelnek. A Pénzügyi és Tőzsdei Naptár 
ára 2 korona. Megrendelhető a kiadónál: Lendvay Sán­
dornál, a Pénzügyi Hírlap szerkesztőjénél, Budapest, 
VII., Miksa utca 11.

Kisiparunk jövője cim alatt egy munka jelent 
meg Edvi Illés Lászlótól, az aradi kereskedelmi kamara 
titkárától. Szerző munkájában azon általános felfogást, 
hogy a gyáripar a kisipart tönkre tette, iparkodik meg­
cáfolni. — Szerinte ezen állítás a kisipar csak egynéhány 
alig számbajöhető ágánál jogosult, de a legtöbb kisipari 
ággal szemben nem állhat meg. Egész más okokban 
rejlik a kisipar hanyatlása nálunk s midőn ezen okokat 
t. i. a kisiparosok tőkeszegénységét, az iparos pályákra 
lépők tanításának hiányait és ferdeségét nagy körül­
tekintéssel és szakavatottsággal feltünteti, egyúttal íeá 
mutat azon eszközökre, melyekkel azok könnyen orvo 
solhatók volnának. Ezen eszközök a szövetkezés, raktár-, 
nyersanyag és hitelszövetkezetek létesítése által, továbbá 
a lauonctanitás és kiképzés radikális megváltoztatása 
által, végül a legények egyesítése egyletekben, verseuy- 
és szakkiállítások rendezése és a mesteri vizsga beho­
zatala. A munka, amely a kereskedelmi kamarak szak- 
irodalom pályázatán dicsérettel lett kitüntetve, igen érde­
kesen van megírva, sok igazságot tartalmaz és az ipar 
fejlesztéssel foglalkozóknak vagy az iránt érdeklődőknek 
felette becses adatokat nyújt. Megrendelhető a szerzőnél 
Aradon 2 korona beküldése ellenében.

A „Zenélő Magyarország“ zongora és he­
gedű zenemüfolyóirat március 1 -sei 5-ik füzete igen ér­
dekes tartalommal jelent meg. A mindenütt kedvelt 
zenemüfolyóirat e száma tartalmazza a következő da­
rabokat : 1. Doda Borbély Sándor „Elsírtam már a 
könnyemet“ magyar dalát. II. Farkas Lajos „A vén 
cigány“ melodrámáját a magyar szabadságharc idejéből. 
111. Stark Henrik „Ha igyekszem majd menni fog"1 
kupléját Minden száma hasonló gazdag tartalommal je­
lenik meg a „Zenélő Magyarország“-nak. Előfizethetni 
az 1901. évi Vili. évfolyamra a „Zenélő Magyarország“ 
(Klökner Ede) zenemükiadóhivatalábau, Budapest, VI., 
Csengery-utca 62. a., honnan megismerésre mutatvány 
füzetet 60 fillér beküldése ellenében küldenek.

A ,,Vasárnapi Újság“ március 3 iki szánra 
23 képpel s a következő tartalommal jelent meg: „Vér- 
tessy Sándor“ (arcképpel). — „Szahara.“ Költemény. 
Luby Sándortól. — Regény tár: „Hires szerelmesek: 
Lajos Ferdiuánd porosz herceg és Wiesel Paulina.“ (ké­
pekkel). — „A lovagló mester.“ Elbeszélés az amerikai 
életből (képekkel). — „Arany János gyermekkori ver­
sei.“ Baráth Ferenctől. — „Brodszky Sándor“ (arcképpel 
és képekkel Brodszky műveinek a Műcsarnokban lévő 
kiállításából). Szana Tamástól. — „Régi erdélyi lakoda­
lom“ (csoportos képpel az Erdélyi Magyar Közművelő­
dési egyesület jelmezes báljáról). — „A sátoralja-ujhelyi 
uj színház“ (Cserna Károly rajzával). — „Királyok já­
tékszerei.“ — „Uj szobormúvek Esztergomban“ (képek­
kel Kiss György szobormüveiről). — „A krusedoli zárda 
temploma“ Popovics V. Istvántól (képekkel). — „Sander­
son Sibylle“ (arcképpel). — „Farsang után“ (báli ké­
pekkel Linek Lajos rajzai után). — Irodalom és mű­
vészet, Közintézetek és egyletek, Sakkjáték, Kép­
talány, Egyveleg stb. rendes hetirovatok. — A Va­
sárnapi üjság előfizetési ára negyedévre 4 kor., a 
„Politikai Újdonságokkal“ együtt 6 kor. Megrendelhető 
a Franklin-társulat kiadóhivatalában. (Budapest IV. kér. 
Egyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes 
Néplap**, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, 
félévre 2 kor. 80 fillér.
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figyelemmel, tár- 
sztett voltával ez 
|és főleg a gazda- 

évre 12 korona, 
lld-utca 15. szám 
lesre — mindenki

liiuap állították a 
a ki furfangos 

elől a Jósziv- 
eményét, Fischer 
^uy mar évek óta 

jegyiekében és 
ionos évek óta 
K nyert, akkor 

dologra rájönni 
|rói megsemmités 

furfangos csaló 
ionos épp akkor 
tolna Fischernek 
íluaul szolgaikat 
jrsjegyei vannak, 
kokat. De, ba ez 
I meg a PenzUgyi 

vau az osztrák, 
[örök-sorsjegyek) 

kimutatása, a 
de kifizetésre 

sorsjegyek ezen 
fcligyi es Tőzsdei 
halmaz, a melyek 
Sorsjegyeik vagy 
es változatos tar­
get : A budapesti 
;ei. — Az érték- 

fcrveuy es eljárás 
Illésének ismerte- 
2i jegyzések nép- 
lértékpapirok. —

- Záloglevelek 
|i kötvények. — 
kódja. — Kamat-

Nyereméuyszel- 
^edett és tiltott 
íötes. — Aikusz- 

louasok. — Jegy- 
itouai házassági 
Isjegyigérvények. 

évre. — Soreo- 
is látni, a nap- 

Inyeket tartalmaz 
lek, ipari vállala- 

vagyonkezelők 
ipirokkal birnak, 
h Tőzsdei Naptár 
|l: Lendvay Sán- 
jőjénél, Budapest,

;y munka jelent 
edelmi kamara 
ános felfogást, 
iparkodik meg- 
ísak egynéhány 
legtöbb kisipari 

más okokban 
őn ezen okokat 
iparos pályákra 
st nagy körlil- 
ti, egyúttal reá 
könnyen orvo 

étkezés, raktár-, 
se által, továbbá 
megváltoztatása 
ekben, verseuy- 
■ri vizsga bebo- 
kamarak szak- 
etve,igen érde- 
Imaz és az ipar 
t érdeklődőknek 
heto a szerzőnél

zongora és he- 
fiizete igen ér- 

adeulttt kedvelt 
a következő da- 
Klsirtam már a 

Lajos „A véu 
sagbare idejéből, 
ijd menni fog"* 

tartalommal je- 
ik. Előfizethetni 
ö Magyarország“ 

Budapest, VI., 
ésre mutatvány- 
ldeuek.
-ius 3 iki száma 
elent meg: „Vér­
ára.“ Költemény, 
es szerelmesek : 
sei Paulina.“ (ké­
selés az amerikai 
gyermekkori ver- 
indor“ ^arcképpel 
ücsaruokban levő 
;i erdélyi lakoda- 
.gyar Közniűvelő- 
X satoralja-ujbelyi
— „Királyok já- 
gombau“ (képek- 

, X krusedoli zarda 
r kel). — „Sander- 
; után“ ^bali ké- 
Irodalom és mü- 
Sakkjáték, Kép- 
itok. — A Va- 
ilévre 4 kor., a 
>r Megrendelhető 
íudapest IV. kér. 
elhető a „Képes 
far nép számára,

Kamatlábleazállitás Az „Osztrák Magyar 
Bank“ budapesti főtanácsa elhatározta, hogy a bank 
kamatlábat egy fél százalékkal leszállítja. E szerint f 
ev március 1-étŐl fogva váltók, warrantok és értékna" 
pirók leszámítolásánál 4%-oa, állam járadékpapirokra 
sóbánya jegyekre, magy. kincstárjegyekre és bank jel’ 
zálogjegyekre adandó kölcsönöknél 47,0/0 os egyéb 
értékpapírokra adandó kölcsönöknél pedig 5% os ka 
matláb lesz érvényben.

Általánosan elismerik------. T.r r-----rr**“ u£y nálunk, mint
külföldön, hogy a Mauthner féle gazdasági és kerti mag
vak gyakran háromszor akkora termést adnak, mint sok 
másféle magvak. Különösen impregnált csillagjegyű répa 
magjai ritkítják párjukat és össze nem tévesztendők más 
utánzóit hasonló védjegyű, de nem impregnált répama­
gokkal. A Mauthner-féle magok tehát felülmúlhatatlanok 
es gazdáink csak helyesen cselekszenek, ha magszükség- 
lettiket mindig Mauthner féle magokkal fedezik 10—2

Felelős szerkesztő :
Dr. BALOGHY ERNŐ.

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó :

BITTERMANN NÁNDOR

HIRDETÉSEK.

Meghívó.
A zombori kerületi betegsegélyző pénztár igazga­

tóságának folyó évi február bó 25 én kelt 1-ső számú 
határozata értelmében van szerencsénk a közgy. kiküldött 
bizottsági tag urakat a folyó évi március hó 
17-én, határozatképtelenség esetén március hó 
24-én délelőtt 10 órakor a pénztár hivatalos 
helyiségében tartandó VIII. évi rendes közgyűlésre tisz­
telettel meghívni.

A közgyűlés tárgyai:
1. Igazgatósági jelentés a pénztár múlt évi mű­

ködéséről.
2. Az 1900. évi zárszámadás és mérleg feletti ha­

tározat tárgyalása, illetve a felügyelő bizottság jelentése 
a felmentvény megadása iránt.

3. Alapszabályaink 22 , 25. és 28. §-ai értelmében 
4 rendes igazgatósági és 2 póttag, 6 felügyelő-bizottsági 
és a választott bíróságba 6 rendes és 3 póttagnak vá­
lasztása.

4. Netán! indítványok, melyek azonban 24 órával 
a közgyűlést megelőzőleg Írásban beadattak.

Zombor, 1901. évi február bó 25 én.
Eckert Pál,

pénztárnok. 2-

Krizmanits Imre,
-2 ig. elnök.

Cséplőgép eladás.
Egy teljesen jókarban levő 8 

lóerejű cséplőgép teljes felszerelés­
sel és elevátorral jutányos áron 
eladó.

Bővebb felvilágosítást ad ifj. 
Barkovits Ferenc vendéglős Zombor- 
ban, szivaci-ut 523. 2-1

114/. szám. 
kig. 1901.

pályázati hirdetmény.
A zombori járáshoz tartozó Sztanisics községben 

elhalálozás folytán megüresedett községi szülésznői ál­
lásra ezennel pályázatot hirdetek

Ezen állással egybekötött javadalmazás a következő
a) készpénz fizetés évi 105 korona;
b) 3 pozsonyi mérő búza váltságára fejében 20 

kor. 40 fillér;
c) 4 méter cser basábfa természetben;
d) minden gyermek szülésnél látogatási, illetve

segédkezési dij 1 kor. 20 fillér. ....
Felhívom mindazokat, kik ez állást elnyerni óhajt­

ják, hogy kellően felszerelt pályázati kérvényükét hoz 
iám 1901. évi március hó 20-áig annal is inkább 
nyújtsák be, mert a később beadottakat figyelembe \enui 
uem fogom.

Zombor, 1901. évi február bó 27-én.
Tárczay,

főszolgabíró.
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tkvi 1900.

árverési hirdetmény.
A hódsághi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy dr. Legrand Ferenc végre­
hajtató és Helmlinger Rátáéi c-atiakozó végrehajtató- 
nak Pavlov György bácsujfalusi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 800 kor. és 60O kor. tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. 
törvényszék (a hódsághi kir. járásbíróság) területén 
lévő, Bácsujfalu község és határában fekvő, a bács­
ujfalusi 854. sz. tkvi betétben Pavlov György nevén 
álló A. I. 1. sor, 204. hr. sz. 30. ö. i sz. ház és ud­
varra 960 korona, úgy A. 11 1. sor, 1392/1. hr. sz. 
szántóra az árverést 56 koronában ezennel megái lapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanok az 1901. éti március hó 23-ik napján 
délután 2 órakor Bácsujfalu községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 96 koronát, illetve 5 kor. 60 
fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42-ik §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
hó l én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. 
c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszoigáltatni.

Kelt Hódsághou, 1900. évi december hó 13-án.

Á íÉságiii kir. járás!)Íróság mint telekkönyvi hatóság.

Árlejtési hirdetmény.
A Bács-Bodrogh megyei goszpodincei gör. kel. szerb 

egyházközség az építendő sírkápolua összes munkálatai­
nak biztosítására folyó évi március hó 24-én 
délután 3 órára árlejtést hirdet. — Költségvetési 
összeg 9000 korona, melynek 10%-a bánatpénz gyanánt 
készpénzben vagy értékpapírban leteendő. A munkát 
csak képesített mester kaphatja meg. A tervek és költ­
ségvetés az alulirt egyházközségnél tekinthetők meg.

Felvilágosítással szolgál még Tapavicza Momcsilo 
mérnök Budapest, VIII., Szentkirályi-utca 26. szám.

Kelt Goszpodincén, 1901. évi február hó 22-én.

Cseslyár Kamenko, Teoíánovity Péter,
hitközségi jegyző. 3—3 elnök.

Eladó ház.
Zomborban, a zsinagóga-utcában fekvő 98- 

számú lakház, melynek utcai hossza 13 öl és 
belterülete 300 □ öl, kedvező fizetési feltételek 
mellett eladó. Bővebb értesítést ad a tulajdonos

Kulity Mátyás,
2—2 fodrász.

181. szám.
1901.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zombori tek. kir. járásbíróság 1900. évi \ . 1301/3. 
számú végzése következtében dr. Czeisei Lajos zombori 
ügyvéd által képviselt Steinitz Kálmán és fia nagy- 
kikíndai cég javára Konyovits Péter zombori lakos 
ellen 446 kor. 76 fillér és járulékai erejéig 1901. évi 
január hó 28-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 800 koronára becsült következő ingó­
ságok u. m. : 2 drb ló nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbíróság 
1900. évi V. 1301/4. sz. végzése folytán 446 kor. 76 fii. 
tőkekövetelés, ennek 1900, évi január hó 2 ik napjától 
járó 6°/0 kamatai és eddig összesen 66 kor. 80 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig Zombor 
ban alperes lakásán leendő eszközlésére 1901. éti 
március hó 15-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jegot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX t. c. 102. 
§-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Zomborban, 1901. évi február hó 27 én.
Cservenka Lajos,

kir. bir. végrehajtó.

BUDAPEST
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179. szám. 
kig. 1901.

Árlejtési hirdetmény.
O-Futtak község elöljárósága ezennel közhírré tesz-, 

hogy a községi istálló és melléképületek letesitese vege 
szükséges építkezési munkák biztosítása céJa 0 a ‘ 
beli árlejtés 1901. évi március ho 16-an dél­
után 3 órakor ezen község tanácstermében fog 
megtartatni, melyre a vállalkozni szándékozok ezennel 
meghivatnak. , , ...

A jóváhagyott építési terv és költs |ve a 49 
irányzat szerint az építési költségek 8018 
filler összegben vannak megállapítva, melyne / 0 
az árlejtést vezető elnök kezeihez leteendő készpénz 
vagy óvadékképes értékpapírokban.

A szabályszerűen kiállított zárt ajánlató sz 
elfogadtatnak az árlejtés megkezdése előtt; egy 
tételek a hivatalos órák alatt megtekinthetők a jegyz 
irodában.

Kelt O-Futtakon, 1901. évi március hó 4-en.
ä « «iüliárósáe-

CZEISEL JÓZSEF
gazdasági gép- és mechanikai máheiye, öntöde

Zombor, Széchenyi-körnt 148. sz.
(a honvéd-kaszárnya mellett).

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozni, hogy az eddigi jó 
hírnévnek örvendő ,

gazdasági gép- és mechanikai Biiljon es mm

.. ntrából a Széchenyi-körut 148. sz. a. (a honvéd-kaszárnya mellett) áthelyeztem, 
UihXtem és a kor igényeinek megfelelően átalakítottam és úgy mint eddig, úgy most is mindig 
,.... 1 .... lesz, a u. é közönséget pontosan és jutányosán kiszolgálni,főtorekvé 1 mii,deűuemö gépek elkészítését és kijavítását.

rsóulőeépek, stabilgépek, gőzkazánok, motorok, darálok, szecskava- 
gók fecskendők, szivattyúk javítása elfogadtató és a legjutányosabb áron es gyorsan

eszközöltetik. k elk.8zité8e és berendezése, ugyszinén házi sürgönyök és telefon-
vizvc svak mába váffó hasonnemú munkák elkészítése és berendezésére vállalkozom.

berendezések es ^unkák, bicikli és varrógép-javítások elfogadtatnak.
Villany- és acetilén-világítások berendezése.
Raktáron tartok mindennemű gazdasági cikket.
Maradok, a n. é. közönség szives pártfogásába magamat továbbra is ajánlva,

tisztelettel

CZEISEL JÓZSEF.
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kczvetitc Igynökség H
ZOU3DE3A1', Zrlr.yi--o.tca. H

Elvállal közvetítést csekély díjazás mellett 
hazakra, földekre, termenycikkekre, gaz- 
dasagi berendezésekre es bármire, am az 

adás és vevés tárgyát képezi.
Házasság közvetítés a legnagyobb titok­

tartás mellett.

ti
ti

Ugyanott regi férfi ruhák a legmagasabb ^ 
árak mellett vétetnek. 50-7 y

Eladó kitűnően jövedelmező korcs- ti 
mai üzlet lakbázzal együtt, a ti 
tulajdonos elhalálozása folytán. ti

--------  , ti
Kerestetik vételre ház a belváros- ^
ban, lehetőleg 
koronáig.

teherrel, 40,000 ti
ti

í Ruha-bérlet.4 t , , ,e.le| , nagyérdemű Wzénuég tudomá.űra adni, bog, engedne több oldal,».
#!• Van szerencsénk tisztelettel gy . j^ény beköszöntésével
1 érkezett fel.zOlitá.nak, elhatároztuk, hogy a tana«, «J _____ - J.
r - -geriete*

4
4
4
4
4
44
4
4

4 e _______
t nyitunk, ami által a r,La,ztlkS=glet fedezé,én=k egészen nj melyek ez idé nzerint
A. Mielőtt tervünket véglegezthk, nem mu következő tapasztalatokra jutottunk
$ közkézen forognak, szakszerű vizsgálat « a venni amely ahal a uagygágáva, * a bérlet >de-
T Minden bérleti terv elkészítésénél tl8zta^° , t kötnj - általános bérleti terv felállítása csak
4 jével, mert csak úgy lehet helyes és alkalmas
4 zavart okozhat és a bérlő bizaimát csökken'ti. » éy mutatkozik, amely időre a ruaasztikséglet a

A bérlet idejére nézve a legalkalma „ évj bérlet sem.
legcélszerűbben osztható be, nincs azonban kiz eevikót alant mutatjuk be a n. é. közönségnek:

A lavaszí idény kezdetén érvényb. lép» ““ «1 a raktárán lévé legfinomabb ango
1. Alulírott cég kötelezi magát N. N. ur 8zerinti választás és megrendelés szerint

és francia és kívánatra magyar szövetből N. N. ur tetszese
alább felsorolt ruházati árukat legjobb kidolgoz 8 . .1=145 1 ujj kabát3 tavaszi öltöny, 3 nyári öltöny, 3 téli öltöny, 1 szalonöltön,, 1 irattoltony. 1 «Ä 1 teh kabal'

3 divatnadrág, 3 divatmelleny
_ 20 korona részletben

összesen 960 korona értékben, mely összeg tíkuldött nyugta ellenében lesz fizetve.
■*»• V,; »» “Ej*1 M * IT * ,ämUal%ge,re köttetik, mely idé alatt

2. Jelen szerződés 1901. évi

»ti
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•f*
f4
*
i*
4
i*
•f*
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•f*
•f*
•i*
4

4
4
4
4
44
4

szemben N
3.

készíteni.
4.

N. ur 960 korona vételárt 48 havi részletben to,le8ztl- 
A szerződő cég kötelezi magát arra, bogy azon ruha helyett,

HHHHOMHHHHHHMKHBHHH % a,„|irott 2cég t”,e,rrf^t ‘IÍ ruhákat N. N. urnák bálkor! megrendelésére beszállítani, melylye, 

__________________________ ______ _—--------------- - i . XT XT 1 ___  „Aioiórt AS havi részletben törleszti. ... ...

Szálloda eladás.
Néhai özv. Schaffer A utal né hagyatékát ké­

pező és Ápatinban lévő elsőrendű

„Schaffer“ szállodát
az örökösök eladják.

Árajánlatokat elfogadnak és bővebb felvilá­
gosítást nyújtanak Schäffer József Antal 
Ápatinban és dr. Hofbauer Miklós 
Hódsághon. 2—2

amely nem felel meg, másikat

A szerződé cég kötelezi magát a ruhák jékarbau tartását dijtnlnnnl eszközölni.
Tisztelettel

MÜLLER VILMOS és FIA.

290. szám.

w
>.<

kig. 1901.

vagy ilyenek convertálása olcsóbb 
kamatra, csakis földekre s 20000 
koronától fölfelé, jelzálogbank kép­

viseletében eszközöltetnek
Sorger, Weiszmayer & Cie.

Hirdetmény.
Déronya község jegyzői irodájában 2 ko­

rona napidij mellett jegyzői teendőkben jártas 
egyén azonnal alkalmazást nyerhet, megválaszta­
tása esetén évi fizetése 800 korona.

Déronya, 1901. évi március hó 2-án.

3-2 Elülj ár óság.
647. szám.
kig. 1901.

eszéki bankcég által. 6-6

Rácz György
nagybirtokos

Jolánfőldi szölöteiepén és kertészeiében
jKula (Bác^megye)

melyen leszállított áron kaphatók szokvány 
minőségű szölőoltványok, amerikai ön- 
termő, Rupestris Monticola és Riparia Portai is, 
végre európai fajtiszta szőlővesszők, azután 
gyümölcsfák, alma és körte vadoncok, 
utszéli fák, gleditsia és a legellentállóbb, 

legjobb élősövény 10—3

Maclura aurentiaca.
Hhjcgtjzénct lúild 03 iniezőseg.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye b.-kulai járásában Kucura 

község székhelyijei lemondás folytán megüresedett kör- 
állatorvosi állásra ezennel pályázatot hirdetek.

A körbe Kucura, Kis-Kér és Torzsa nagyközségek 
tartoznak.

Az állás 1200 korona fizeléssel és szabad fuvarral 
van javadalmazva.

A gyógykezelési dijak az 1888. évi VII. t. c. 130. 
§ a alapján egyezségileg fognak minden községben meg- 
állapittatni.

A megválasztandó állatorvos Kucura községében a 
vágóbiztosi teendőket a szabályrendeletileg megbatározott 
díjazás mellett tartozik teljesíteni.

Felhivatnak a pályázni szándékozók, hogy pályá­
zati kérvényüket az 1888. évi VII. t. c. 297. és 298. 
§ aibau mondottakhoz képest állatorvosi gyakorlatra jo­
gosító oklevél, erkölcsi és eddigi működési bizonylattal 
felszerelve, hozzám folyó évi április hó 1-sejéig 
annál is inkább nyújtsák be, mivel a később érkezők 
figyelembe vétetni nem fognak.

A választási határnap utólag fog kitűzetni.
B.-Kula, 1901. évi február hó 23 áu.

1365. szám.
kig. 1901.

Bács Bodrogh vármegyében Csantavér község szék­
hellyel üresedésbe jött XXIV. körállatorvosi állasnak 
betöltése céljából ezennel pályázat nyittatik.

Ezen körbe 6212 lelket számláló vásárt tartó 
Csantavér község és 1513 lelket számláló Sándor község 
tartozik.

Az állás javadalmazása 1200 korona havi elóleges 
részletekben, mely összegből Csantavér község 900 ko­
ronát, Sándor község 300 koronát tizet.

Az állatok gyógykezelésének díjazása az 1688. évi 
VII. t. c. 130. §. alapján egyezségileg állapittatik meg.

A megválasztandó állatorvos Csantavér községben 
a vágóbiztosi teendőket a szabályrendeletileg megbatá­
rozott díjazás mellett köteles teljesíteni (jövedelem 400 
korona).

Felhivatnak a pályázni szándékozók, hogy pályá­
zati kérvényüket az 1888. évi VII. t. e. 296., 297. és 
298. § ban mondottakhoz képest állatorvosi gyakorlatra 
jogosító oklevél, erkölcsi és eddigi működésről szóló 
bizonylattal felszerelve, hozzám folyó évi március 
hó 30-áig annyival inkább nyújtsak be, mivel később 
érkezettek figyelembe vétetni nem fognak.

A választási határnap utólag fog kitűzetni.
Bács-Topolya, 1901. évi február hó 25-éu.

T u k a c £,
szolgabiró.

3—2
Dr. Széchényi,

főszolgabíró.

Zomborban a szóntai hídnál van 
24 kát. hold 359 □ öl föld eladó. 
Bővebb felvilágosítást ad Schlachter 
József Zomborban. 3-3

39. sz. 
tkvi 1901.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közli Írré teszi, bogy a zombori takarékpénztár 
végrehajtatóuak Pekánovits Ferenc és társai végrehaj­
tást szenvedők elleni 2^9 kor. 40 rill, tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zombori kir 
törvényszék és Zom bor szab. kir. város ferii'etén lévő, 
a zombori 5U7U sz. betétben A I 1—2. sor, 3409., 
3410 hr. számok alatt foglalt és Vidákovits Márton 
és neje szül. Peits Petroua .tevén álló 295 Q öl te­
rületű bejtelekre, valamint az ezen lévő 308. ö. i. sz 
házra 19tÜ koronában ezennel megállapított kikiáltási 
ál lián az árverést elrendelte és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlan az 1901. éri március hó 27-ik napján 
délután 3 arakor a kir. törvényszék árverési termében 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alul is eladatm fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsarauak 10 '/„-át vagyis 197 kor. 60 üllért készpénzben. 
TaSy az 8S . X. t. c. 42. § áljait jelzett árfolyammal 
számított es az 1881 ik évi november hó l én 3333. 
sz alatt ke t igazsagügyminiszteri rendelet 8. Sábán 
kijelölt óvadékkepes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni avagy az 1881. LX t. c. 170. §-a ér­
elmében a bánatpénznek a bíróságnál elóleges elhe-
vezeserOi kiállított szabályszerű elismervényt átszol- 

ga'tatm.
Kelt Zomborban, 1901. évi január hó 4-én.
A zombori kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság

Radány Péter,
_ kir. tszéki biró.

Párisi áruház Zomborban.
A an szerencséin a tiszt, közönség szives tudomására adni, hogy a Hirschen-

hauser-fóle üzlethelyiséget átvéve, azt

Párisi IbivaiáruMz
cim alatt a mai kor igényéinek megfelelően 

a- leg'Tjija'b'b és legdivatosabb

-10

un- és i Éatákskkel, kézi, ssIjeb, ki- És külföldi vásznakká!

berendeztem.
A mélyen tisztelt vevőközönség kegyes pártfogásáért esedezve, vagyok

kitűnő tisztelettel

TUNA GUSZTÁV,
ZOM BOR, (Korzó).

Királyvászon vállalat egyedüli raktára 3*

Zsmbsr. Bittermwm Nándor és fia könyv- és könyemdájából.
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U közvetítő ügynökség «

ZOlvEBOBBAl", Zrir.yi--J.tca. M
M Elvállal közvetítést csekély díjazás mellett g 
tt hazakra, földekre, termenycikkekre, gaz- 
ö dasagi berendezésekre és bármire, am az 
M adás és vevés tárgyát képezi. ^
^ Házasság közvetítés a legnagyobb titok- ^ 
M tartás mellett. ^
5 Ugyanott regi férfi ruhák a legmagasabb ^ 
5 árak mellett vétetnek. 50-? w
H Eladó kitünően jövedelmező korcs-
H mai üzlet lakbázzal együtt, a H

tulajdonos elhalálozása folytán. M

Kerestetik vételre ház a belváros- ^
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XXIV.

Ruha-bérlet.
4 . , pprdemü közönség tudomására adni, hogy engedve több oldalról
3- Van szerencsénk tisztelettel a nagy . jdé y beköszöntésével
4 érkezett felszólításnak, elhatároztuk, hogy a tavaszt m^y____“ -----------

4 __ u ____ -
1 nyiluDk, .mi által a rabaaalikaéglet íedeaéséaek egtoen áj “^““bÄteLt -«»* ”J*
A. Mielőtt tervünket véglegezttik, nem mu következő tapasztalatokra jutottunk,
t közkézen forognak, szakszerű vizsgálat a a venm, amely alul a uagy8ágával é8 a bérlet .de-
4 Minden bérleti terv elkészítésénél ttsztában 1 általános bérleti terv felállítása csak
4 jével, mert csak úgy lehet helyes és alkalmas bérleteket ,4 zavart okozhat és a bérlő bizalmát csökkeni. év mutatkozik, amely időre a runaszükséglet a4 A bérlet idejére nézve a legaikalma * o évj bérlet sem. , , .
1 legcélszerűbben oszlbató be, nincs azonban kizár', a ás n[ mula,jak bean. é küzönségnek:
1 A tavaszi idény kezdelen érvénybe lépű berieten W a „ktárán lévé legbnomabb ango
I és franci^'SaS SSS Ä f szószerinti választűs és .egrendeiés «...

% “mb torolt rnbázat, á,uka,Jeaobb Wo gozj an^^^ > , |elMl6, 1 téU kabát,

ban, lehetőleg teherrel, 
koronáig.

40,000

ább felsorolt ruházati árukat legjobb kidoigo, 1 téli kabát, 3 tavaszi öltő.,, 3 a,ári öltön,, 3 téli öilö.,,1 -alo.öllöny l frakkéit««,, 1 fel.lt«, 1t«» ^at,
4 3 divataadrag, 3 divatmelleny
_t , 20 korona részletbenI* összesen 960 korona értékben, me y °®síze®. Kiküldött nyugta ellenében lesz fizetve.
*f- 1901. . . . bé . . naptél a cég által megrendelőnek »^Oldo^ nyugta ^ mely id6 a|a|t

HHHBHMHHBBBHBHHBflHH I alulírott cée ^öleles^a^feiit elősorolt' ruhákat N. N. urnák bármikori megrendelésére beszállítani, m=„„=,

4 »-ben NaN8„J60 korona jételá^US bav, -letberMor e z ^ ^ „em felel meg, másika,

Szálloda eladás.
Néhai özv. Scliüffer Antal né hagyatékát ké­

pező és Ápatinban lévő elsőrendű

„Schaffer“ szállodát
az örökösök eladják.

Árajánlatokat elfogadnak és bővebb felvilá­
gosítást nyújtanak Schaffer József Antal 
Ápatinban és dr. Hofbauer Miklós 
Hódsághon. 2—2

4

vagy ilyenek convertálása olcsóbb 
kamatra, csakis földekre s 20000 
koronától fölfelé, jelzálogbank kép­

viseletében eszközöltetnek
Sorger, Weiszmayer & Gie.

eszéki bankcég által. 6-6

Rácz György
nagybirtokos

Jolánfőldi szölöte'epén és kertészeiében
IKIuLla. (Bácenaegye)

mélyen leszállított áron kaphatók szokvány 
minőségű szőlőoltványok, amerikai ön- 
termö, Rupestris Monticola és Riparia Portalis, 
végre európai fajtiszta szőlővesszők, azután 
gyümölcsfák, alma és körte vadoncok, 
utszéli fák, gleditsia és a legellentállóbb, 

legjobb élősövény 10—3

Maclura aurentiaca.
8WHi:jcgij£cUct luild az intczőség.^WE

39. sz. 
tk vi 11)01.

Árverési hirdetmény.
A zombori k ir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a zom bori takarékpénztár 
végrehajtatóuak Pekáuovits Ferenc és társai végrehaj­
tást szenvedők elleni 2-i9 kor 40 till, tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zom bori k ir 
törvényszék és Zom bor szab. kir. város lerii'etén lévő, 
a zom bori 5070 sz. betétben A I 1—2. sor. 3400., 
3410. hr. számok alatt foglalt és Vidákovits Márton 
és “vj- Siül- Heits Cetroua aevéu álló 295 □ öl te­
rületű bejtelekre, valamint az ezen lévő 308. ö. i. sz 
házra 1976 koronában ezennel megállapított kikiáltási 
álban az árverést elrendelte és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlan az 1901. éri március hó 27-ik napján 
délután 3 arakor a kir. törvényszék árverési termében 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
ecsai aua 10 v át \ ag> is 19í kor. 60 ül 1 ért készpénzben, 

vagy az 1881. LX. t. c. 42. g ában jelzett árfolyammal 
számított es az 1881 ik évi november hó l én 3333. 
sz alatt lie t igazságügy-miniszteri rendelet 8. Sábán 
kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezé- 

,z avaSy az 1881. LX. t. c. 170. S-a ér-
leimében a bánatpénznek a bíróságnál elóieges el lie­
fere >ero kiállított szabályszerű elismervényt átszol- 

ga'tatm.
Kelt Zom borban, 1901. évi január hó 4 én.
A zom bori kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság

Radány Péter,
_ kir. tszéki bíró.

készíteni., 4. A szerződő cég kötelezi magát a ruhák jókarbau tartását díjtalanul eszközölm.
4 Tiszteletteli 3_i mdller vilmos és fia.

_____ 1365. szám.

f

kig. 1901.

Hirdetmény.
Déronya község jegyzői irodájában 2 ko­

rona napidij mellett jegyzői teendőkben jártas 
egyén azonnal alkalmazást nyerhet, megválaszta­
tása esetén évi fizetése 800 korona.

Déronya, 1901. évi március hó 2-án.

3_2 Elüljáróság.
647. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogb vármegye b.-kulai járásában Kucura 

község székhelyivel lemondás folytán megüresedett kör­
állatorvosi állásra ezennel pályázatot hirdetek.

A körbe Kucura, Kis-Kér és Torzsa nagyközségek 
tartoznak.

Az állás 1200 korona fizetéssel és szabad fuvarral 
van javadalmazva.

A gyógykezelési dijak az 1888. évi VII. t. c. 180. 
§ a alapján egyezségilcg fognak minden községben meg- 
állapittatni.

A megválasztandó állatorvos Kucura községében a 
vágóbiztosi teendőket a szabályrendeletileg megbatározott 
díjazás mellett tartozik teljesíteni.

Felhivatnak a pályázni szándékozók, hogy pályá­
zati kérvényüket az 1888. évi VII. t. c. 297. és 298. 
§ aiban mondottakhoz képest állatorvosi gyakorlatra jo­
gosító oklevél, erkölcsi es eddigi működési bizonylattal 
felszerelve, hozzám folyó évi április hó 1-sejéig 
annál is inkább nyújtsák be, mivel a később érkezők 
figyelembe vétetni nem fognak.

A választási határnap utólag fog kitűzetni.
B.-Knla, 1901. évi február hó 23 au.

kig. 1901.

Bács Bodrogh vármegyében Csantavér község szék­
helyijei üresedésbe jött XXIV. körállatorvosi állasnak 
betöltése céljából ezennel pályázat nyittatik.

Ezen körbe 6212 lelket számláló vásárt tartó 
Csantavér község és 1513 lelket számláló Sándor község 
tartozik.

Az állás javadalmazása 1200 korona havi előlríres

3—2
Dr. Széchényi,

főszolgabíró.

részletekben, mely összegből Csantavér község 900 ko­
ronát, Sándor község 300 koronát tizet.

Az állatok gyógykezelésének díjazása az 1888. évi 
VII. t. c. 130. §. alapján egyezségilcg állapittatik meg.

A megválasztandó állatorvos Csantavér községben 
a vágóbiztosi teendőket a szabályrendeletileg meghatá­
rozott díjazás mellett köteles teljesíteni (jövedelem 4(10 
korona).

Feihivatuak a pályázni szándékozók, hogy pályá­
zati kérvényükét az 1888. évi VII. t. c. 296., 297. és 
298. § ban mondottakhoz képest állatorvosi gyakorlatra 
jogosító oklevél, erkölcsi és eddigi működésről szóló 
bizonylattal felszerelve, hozzám folyó évi március 
hó 30-áig annyival inkább nyújtsák be, mivel később 
érkezettek figyelembe vétetni nem fognak.

A választási határnap utólag fog kitűzetni.
Bács-Topolya, 1901. évi február hó 25-én.

T u k a c s,
szolgabiró.

Zomborban a szóntai hídnál van 
24 kát. hold 359 □ öl föld eladó. 
Bővebb felvilágosítást; ad Schlachter 
József Zomborban. 3—3

Párisi áruház Zomborban.
^ au szerencsém a tiszt, közönség szives tudomására adni, hogy a Hirschen-

hauser-fóle üzlethelyiséget átvéve, azt

Párisi HDivatárufíáz
cim alatt a mai kor igényeinek megfelelően 

a. leg'ULja'b'b és legdivatosalob

uri- Is ű divatcikkekkel, kézi, selyem, tel- és kílfőlii vásznakká
berendeztem.

A mélyen tisztelt vevőközönség kegyes pártfogásáért esedezve, vagyok

kitűnő tisztelettel

TUNA GUSZTÁV,
ZOM BOR, (Korzó).

Királyvászon vállalat egyedüli raktára 25
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